



अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

शनिवार 30 जुलाई 2022

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

राष्ट्रपती बयान पर शुक्रवार को भी संसद के दोनों सदन में भाजपा ने किया हंगामा, निलंबित सांसदों का धरना खत्म

'अधीर बयान': सोनिया पर छिड़ा घमासान



हंगामे के बीच केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने मंत्रिमंडल में अपने साथी डॉ. महेंद्र मुंजपारा और जॉन बारला के साथ राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मुलाकात की

नई दिल्ली: राष्ट्रपती बयान पर शुक्रवार को भी संसद के दोनों सदन में भाजपा ने हंगामा किया। भाजपा सांसद कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी से माफी की मांग पर अड़े रहे। इसके बाद दोनों सदन सोमवार तक के लिए स्थगित कर दिए गए। गृह मंत्री अमित

शाह और केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने अपने साथी डॉ. महेंद्र मुंजपारा और जॉन बारला के साथ राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मुलाकात की। संसद में हंगामे को लेकर निलंबित 27 सांसदों का धरना भी शुक्रवार को खत्म हो गया। ये बुधवार से गांधीजी की प्रतिमा के सामने बैठे थे। धरना खत्म होने पर संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने कहा- सांसद प्रदर्शन के नाम पर पार्टी कर रहे थे। गांधीजी की प्रतिमा के नीचे बैठकर चिकन खाया जा रहा था। राष्ट्रपति से मिली स्मृति, अधीर को अभी समय नहीं मिला: राष्ट्रपति पर विवादित बयान पर मंचे हंगामे के बीच



केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने मंत्रिमंडल में अपने साथी डॉ. महेंद्र मुंजपारा और जॉन बारला के साथ राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मुलाकात की। स्मृति ने इसे सौहार्द भेंट बताया है। वहीं, विवादित बयान देने वाले कांग्रेस सांसद अधीर रंजन चौधरी ने भी गुरुवार को राष्ट्रपति से मिलने का समय मांगा था। अधीर ने कहा था- राष्ट्रपति से मिलकर माफी मांगूंगा, पाखंडियों से नहीं। सूत्रों के अनुसार अब तक उन्हें समय नहीं दिया गया है। सांसदों ने मच्छर को मुद्दा बनाकर सरकार को घेरने की कोशिश की:

बुधवार से धरने पर बैठे सांसदों ने मच्छर को मुद्दा बनाकर सरकार को घेरने की कोशिश की। कांग्रेस सांसद मणिकम टैगोर ने ट्वीट किया- संसद परिसर में मच्छर हैं, लेकिन विपक्षी सांसद डरते नहीं हैं। संसद में भारतीयों का ब्लड बचाइए। मच्छर से परेशान सांसदों ने क्वाइल जलाकर रात गुजारी थी, जबकि गुरुवार रात वे मच्छरदानी लगाकर सोए। 'गांधी प्रतिमा के पास धरना दे रहे सांसद चिकन तंदूरी और मछली खा रहे: धरने पर बैठे सांसदों के फूड मेन्सू को लेकर भाजपा ने सवाल उठाया है। भाजपा प्रवक्ता

शहजाद पूनेवाला ने कहा, 'गांधी प्रतिमा के पास धरना दे रहे सांसद चिकन तंदूरी और मछली खा रहे हैं। क्या ये प्रोटेस्ट है? मुझे लग रहा है सांसद पिकनिक मना रहे हैं।' राज्यसभा के 23 और लोकसभा के 4 सांसद सस्पेंड हैं: चर्चा की मांग को लेकर हंगामा कर रहे 27 सांसदों को सस्पेंड कर दिया गया। राज्यसभा से 27 और लोकसभा से 4 सांसद हैं। राज्यसभा के सांसदों पर आरोप है कि उन्होंने पीठासीन उप सभापति के ऊपर कागज फेंके। सांसदों को लेकर विपक्षी कार्यकर्ता ने कहा- माफी मांग लें तो उनका निलंबन खत्म हो सकता है।

गांधी प्रतिमा के सामने निलंबित सांसदों ने खाया चिकन



नई दिल्ली: संसद में हंगामा करने के आरोपों पर एक हफ्ते के लिए संसद से निलंबित सांसद 50 घंटे के प्रदर्शन पर बैठे हैं। विपक्ष के इन 20 सांसदों ने गांधी प्रतिमा के सामने अड्डा जमाया। इस सांसदों ने बुधवार को अपना प्रदर्शन शुरू किया था।

इन के लिए सारी व्यवस्थाओं की जिम्मेदारी विपक्षी पार्टियों ने संभाली है। इसे लेकर बीजेपी नेता शहजाद पूनावाला ने निशाना साधा है। साथ ही उन्होंने पूछा है कि ये विरोध चल रहा है या तमाशा? शहजाद पूनावाला ने साधा निशाना: भारतीय जनता पार्टी के नेता शहजाद पूनावाला ने गुरुवार

को कहा कि रिपोर्ट्स के मुताबिक, संसद में गांधी प्रतिमा के सामने प्रदर्शन कर रहे कुछ निलंबित सांसदों ने 'तंदूरी चिकन' खाया है। सभी जानते हैं कि गांधी जी के जानवरों के वध पर कट्टर विचार थे। कई लोग यह भी पूछ रहे हैं कि यह विरोध चल रहा है या सभी सांसद तमाशा कर रहे हैं और पिकनिक मना रहे हैं। क्या है मामला: दरअसल विपक्षी पार्टियों के 20 सांसदों को सदन की कार्यवाही में बाधा डालने के आरोप में एक सप्ताह के लिए निलंबित कर दिया गया था। निलंबित विपक्षी सदस्य अपने निलंबन के खिलाफ बुधवार से 50 घंटे का धरने पर बैठे हैं।

गुजरात में धड़ल्ले से हो रहा है नशे का कारोबार: राहुल

नई दिल्ली: कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने गुजरात में जहरीली शराब पीने से हुई मौतों को लेकर राज्य की भाजपा सरकार पर सवाल खड़े किए हैं। उन्होंने कहा कि गुजरात में धड़ल्ले से नशे का कारोबार जारी है। जिसके चलते कई घर उजड़ चुके हैं। कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने शुक्रवार को ट्वीट कर कहा कि गुजरात में जहरीली शराब पीने से कई घर उजड़ गए हैं। उन्होंने सवाल उठाया कि जब गुजरात ड्राई स्टेट है तो वहां शराब कैसे बिक रही है? उन्होंने कहा कि कुछ

समय पहले गुजरात में भारी मात्रा में ड्रग्स भी बरामद हुई थी। यह बेहद चिंता की बात है कि बापू और सरदार पटेल की धरती पर नशे का कारोबार हो रहा है। उल्लेखनीय है कि गुजरात में जहरीली शराब पीने से लगभग 40 लोगों के मौत का मामला सामने आया है। कांग्रेस की ओर आज सुबह गुजरात में जहरीली शराब पीने से हुई मौतों के न्यायिक जांच की मांग की गई है। पार्टी प्रवक्ता पवन खेड़ा ने कहा कि इस मुद्दे की जांच हाईकोर्ट के सिटियां जज की निगरानी में होनी चाहिए।

सिख गुरुओं ने देश व धर्म के लिए बलिदान दिया: मुख्यमंत्री योगी

लखनऊ: उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने श्री गुरु तेग बहादुर जी के प्रकाश उत्सव कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि सिख गुरुओं ने देश व धर्म के लिए बलिदान दिया। गुरु गोविन्द सिंह के दोनों शाहबजादे काल की क्रूरता के सामने भी अपने मार्ग से विचलित नहीं हुए और देश के लिए अपने को बलिदान किया। मुख्यमंत्री ने राजभवन में आयोजित श्री गुरु तेग बहादुर जी के 400वें प्रकाश उत्सव कार्यक्रम में कहा कि



विगत वर्ष प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वीर बाल दिवस को पूरे देश में मान्यता दी। सिख गुरुओं के

इतिहास से भारत की वर्तमान पीढ़ी को प्रेरणा लेनी चाहिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि इतिहास को विस्मृत कर-

के हम आगे नहीं बढ़ सकते। इतिहास के गौरवशाली क्षण हमें आगे बढ़ने में प्रेरणा देने का काम करते हैं। इसलिए इतिहास की गलतियों का परिमार्जन करना होगा।

योगी ने कहा कि काशी विश्वनाथ मंदिर को स्वर्ण मंदिर युक्त करने का काम महाराजा रणजीत सिंह ने किया। एक विचारधारा वह थी जिसने काशी विश्वनाथ मंदिर को विध्वंस करने का काम किया था।

'भारत के युवाओं को दुनिया उम्मीद की नजर से देख रही'



चेन्नई: प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने युवाओं को प्रोथ इंजन की संज्ञा देते हुए कहा कि भारत ही नहीं बल्कि पूरी दुनिया भारत के युवाओं को उम्मीद की नजर से देख रही है। उन्होंने कहा कि आप देश के विकास इंजन हैं और भारत दुनिया का विकास इंजन है। प्रधानमंत्री ने कोरोना महामारी के खिलाफ भारत की सफलता का उल्लेख करते हुए कहा कि भारत आज बाधाओं को अक्सरों में बदलकर कई क्षेत्रों में सबसे आगे है। उन्होंने कहा कि अंतरराष्ट्रीय व्यापार की गति में भारत की स्थिति अब तक के सबसे अच्छे स्तर पर है। भारत दुनिया भर में अपूर्ति श्रृंखला में एक अहम कड़ी बन चुका है। प्रधानमंत्री मोदी शुक्रवार को चेन्नई में अन्ना विश्वविद्यालय के 42वें दीक्षांत समारोह में 69 स्वर्ण पदक विजेताओं को स्वर्ण पदक और प्रमाणपत्र प्रदान करने के बाद संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर तमिलनाडु के राज्यपाल आर एन रवि, मुख्यमंत्री एम के स्टालिन, केंद्रीय मंत्री एल मुरुगन भी

उपस्थित थे। सभा को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने छात्रों को डिग्री मिलने पर बधाई देते हुए कहा कि वह कामना करते हैं कि हमारे युवाओं के सभी सपने सच हों। उन्होंने कहा कि आप अपने दिमाग में पहले से ही अपने भविष्य की रूपरेखा बना चुके होंगे। इसलिए आज का दिन न केवल उपलब्धियों का बल्कि आकांक्षाओं का भी है। प्रधानमंत्री ने भारत के युवाओं की संभावनाओं के बारे में स्वामी विवेकानंद के शब्दों को याद किया। प्रधानमंत्री ने कहा कि पूरी दुनिया भारत के युवाओं को आशा के साथ देख रही है। क्योंकि आप देश के विकास इंजन हैं और भारत दुनिया का विकास इंजन है। प्रधानमंत्री ने अन्ना विश्वविद्यालय के साथ पूर्व राष्ट्रपति डॉ ए पी जे अब्दुल कलाम के जुड़ाव को भी याद किया। प्रधानमंत्री ने कहा कि उनके विचार और मूल्य आपको के साथ प्रेरित करते हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी) की युवाओं को निर्णय लेने का अवसर प्रदान करती है।

4 करोड़ से ज्यादा आईटीआर फाइल, 31 जुलाई रिटर्न दाखिल करने की डेडलाइन

नई दिल्ली: आयकर रिटर्न (आईटीआर) फाइल करने की आखिरी तारीख 31 जुलाई ही है। इस बीच सरकार ने साफ कर दिया है कि पिछले दो साल की तरह इस बार भी आईटीआर फाइल करने की डेडलाइन नहीं बढ़ने वाली है। इसके मद्देनजर आयकर विभाग ने करदाताओं से ट्वीट कर तय समय-सीमा तक रिटर्न दाखिल करने की अपील की है। 28 जुलाई तक 4 करोड़ से ज्यादा करदाताओं ने आईटीआर दाखिल किया है।



रिटर्न दाखिल किए गए हैं। इसमें सिर्फ 28 जुलाई को 30 लाख से ज्यादा करदाताओं ने रिटर्न फाइल किया है। विभाग के मुताबिक 31 जुलाई आईटीआर फाइल करने की अंतिम तिथि है, जिन्होंने अपना रिटर्न अभी तक नहीं फाइल किया है, वे विलंब शुल्क से बचने

के लिए जल्द से जल्द अपना रिटर्न दाखिल करें। विभाग ने करदाताओं से अपील की है कि यदि यदि अभी तक आपने आईटीआर दाखिल नहीं किया है, तो जाकर अंतिम समय-सीमा का इंतजार किए बिना रिटर्न दाखिल करें।

आतंकी मॉड्यूल में सलिप्त आठ लोगों की कोर्ट में हुई पेशी

असम: असम की बारपेटा जिला पुलिस ने शुक्रवार को बारपेटा में अदालत के समक्ष आठ लोगों को पेश किया। आरोपियों को इस्लामिक आतंकी गतिविधियों में शामिल होने और एबीटी के साथ संबंधों के आरोप में गिरफ्तार किया गया था। मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट की अदालत ने उन्हें नौ दिन की पुलिस हिरासत में भेजा है। बारपेटा के एसपी अमिताभ सिन्हा ने बताया कि 27-28 जुलाई की रात में बारपेटा के कई इलाकों में समन्वित छापेमारी की। हमने इस छापेमारी में 8 लोगों को गिरफ्तार किया। गिरफ्तार लोग



कट्टरपंथी प्रक्रिया में शामिल थे, जो अंसारुल्लाह बांग्ला टीम से संबंध रखते हैं। यह संगठन बांग्लादेश में गैरकानूनी करार दिया गया है। उन्होंने बताया कि इनसे पूछताछ में पता चला कि इनके द्वारा दो बांग्लादेशी नागरिकों को

बारपेटा लाया गया। यह लोग कट्टरपंथी प्रक्रिया में शामिल थे जो भारत के राष्ट्रीय हित के लिए सही नहीं थे। छानबीन में पता चला है कि पकड़े गए दोनों बांग्लादेशी नागरिक त्रिपुरा और भोपाल भी गए थे।

'सुप्रीम कोर्ट ने कहा- पिता की मौत के बाद मां को बच्चों का सरनेम बदलने का हक मां बच्चों को दूसरे पति का सरनेम दे सकती है

नई दिल्ली: सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को सरनेम को लेकर दिया गया आंध्र प्रदेश हाईकोर्ट एक फैसला रद्द कर दिया है। हाईकोर्ट के फैसले में महिला को निर्देश दिया गया था कि वह अपने नए पति का नाम रिर्काईस में बच्चे के सौतेले पिता के तौर पर दिखाए। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि कोई भी मां बच्चे के बायोलॉजिकल पिता की मौत के बाद उसकी इकलौती लीगल और नैचुरल गार्जियन होती है। उसे अपने बच्चे का सरनेम तय करने का पूरा अधिकार है। अदालत ने कहा कि अगर वह दूसरी शादी करती है तो वह बच्चे को दूसरे पति का सरनेम भी दे



सकती है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि मां अपने बच्चे को दूसरे पति को गोद लेने का

अधिकार भी दे सकती है। जस्टिस दिनेश माहेश्वरी और जस्टिस कृष्ण मुरारी की बेंच ने पहले के फैसलों का भी जिक्र किया, जिसमें सुप्रीम कोर्ट ने मां को पिता के समान ही बच्चे का नैचुरल गार्जियन बताया था। आंध्र की अकेला ललितता को मिली राहत: सुप्रीम कोर्ट में यह केस आंध्र की अकेला ललितता ने दायर किया था। ललितता ने 2003 में कोंडा बालाजी से शादी की थी। मार्च 2006 में उनके बेटे के जन्म के तीन महीने बाद कोंडा की मौत हो गई। इसके बाद अकेला के सास-ससुर ने बच्चे का सरनेम बदलने पर विवाद खड़ा कर दिया।

सीएम बोम्मई ने प्रवीण हत्याकांड मामले की जांच एनआई को सौंपी

बेंगलूरु: कर्नाटक सरकार ने प्रवीण हत्याकांड मामले को एनआई को सौंपने का फैसला किया है। दरअसल, भाजपा युवा मोर्चा कार्यकर्ता प्रवीण नेट्टारू की हत्या के बाद राज्य में बवाल मचा हुआ है। इसके बाद मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई ने मामले की एनआई जांच कराने का फैसला किया है। इसके पहले दक्षिण कन्नड़ जिले में भाजपा युवा मोर्चा के जिला सचिव नेट्टारू की हत्या

का मामले ने राज्य में बवाल मचा रखा है। नेट्टारू की बेल्लारे क्षेत्र में हत्या कर दी गई थी। हत्या के विरोध में आज बेल्लारे, पुत्तूर, सुल्था, कड़ाबा में बंद रखा गया था। हिंदू संगठनों ने हत्या में पीएफआई और एसडीपीआई का हाथ होने का शक जताया था। केंद्रीय मंत्री प्रहलाद जोशी ने आरोप लगाया था कि केरल सरकार पीएफआई और एसडीपीआई जैसे संगठनों को

बढ़ावा दे रही है। वहीं, कर्नाटक में कांग्रेस इन्हें प्रोत्साहित कर रही है। हमारी राज्य सरकार इन्हें काबू में करेगी दोषियों पर कार्रवाई होगी। जोशी ने कहा था कि आरंभिक रिपोर्ट व कुछ मीडिया रिपोर्ट्स में कहा गया है कि हत्या के पीछे पीएफआई व एसडीपीआई का हाथ है। एक रिपोर्ट में नेता भाजपा नेता नेट्टारू की हत्या का उदयपुर कनेक्शन होने का भी दावा किया जा रहा है।

खबर संक्षेप

बिजली महोत्सव का द्वितीय आयोजन आज

प्रयागराज। अधीक्षण अभियंता विद्युत ने बताया है कि आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत दिनांक 25 जुलाई, 2022 से 30 जुलाई 2022 तक देश के प्रत्येक जिले में उज्ज्वल भारत-उज्ज्वल भविष्य, पावर/2047 कार्यक्रम मनाया जाएगा। इसी क्रम में प्रयागराज जिले में आज मोती लाल नेहरू इंजीनियरिंग कॉलेज के बहुदेशीय हाल में बिजली महोत्सव का द्वितीय कार्यक्रम आयोजित किया गया है। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य भारत सरकार एवं राज्य सरकारों द्वारा आजादी से अब तक ऊर्जा एवं नवीनीकरण ऊर्जा के क्षेत्र में विकास एवं भविष्य में प्राप्त होने वाली विकास की संभावनाओं का प्रदर्शन किया जाना है।

विद्युत बिल न जमा करने वाले उपभोक्ताओं के घर छाया अंधेरा

फूलपुर। विद्युत बकाएदारों की सहायता के लिए एक मुक्त समाधान योजना के तहत दी गई विशेष छूट के बावजूद भी बिल न जमा करने वाले उपभोक्ताओं पर विभाग ने सख्त रुख अपनाया शुरू कर दिया है। फूलपुर विद्युत उपकेंद्र के वैरकाजी गांव में शुक्रवार को अधिकारियों ने बिल न जमा करने वाले दर्जनों उपभोक्ताओं के घरों की बिजली काट दी। जिससे उनके घरों में अंधेरा छाया रहा। वहीं कुछ उपभोक्ताओं का कनेक्शन बिल जमा करने के बाद जोड़ दिया गया।

उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने विभागीय अधिकारियों के साथ की समीक्षा बैठक

अखंड भारत संदेश

हर घर तिरंगा कार्यक्रम का व्यापक प्रचार-प्रसार करते हुए सभी लोगों को जोड़े

प्रयागराज। उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य शुक्रवार को सफ़्ट हाउस के सभागार में ग्राम्य विकास एवं समग्र ग्राम विकास, ग्रामीण अभिव्यंजन, खाद्य प्रसंस्करण, मनोरंजन कर, सार्वजनिक उद्यम एवं राष्ट्रीय एकीकरण विभाग के अधिकारियों के साथ विभागों से सम्बंधित कार्यों की प्रगति की समीक्षा की।

हर घर तिरंगा कार्यक्रम की तैयारियों समीक्षा करते हुए उपमुख्यमंत्री जी ने कहा कि तिरंगे झण्डे को मानक के अनुरूप बनाया जाना चाहिए साथ ही स्वयं सहायता समूह के माध्यम से जो झण्डे बनाये जा रहे हैं, उनका नियमित रूप से अनुश्रवण करते रहे। मा0 उपमुख्यमंत्री जी ने कहा कि 15 अगस्त को जो अमृत सरोवर बन के तैयार हो गये हैं, वहां पर भी झण्डा रोहण की व्यवस्था कर ली जाये। उन्होंने हर घर तिरंगा कार्यक्रम का व्यापक प्रचार-प्रसार करने तथा सभी लोगों को कार्यक्रम से जोड़ने के लिए कहा है। आवास योजनाओं की समीक्षा करते हुए उपमुख्यमंत्री जी ने कहा कि



अधिकारियों के साथ बैठक करते उपमुख्यमंत्री

आवास योजनाओं से पात्रों को लाभान्वित करायें जाने में कोई भी शिकायत नहीं प्राप्त होनी चाहिए। उपमुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री एवं

अधिकारी ने बताया कि आवास योजना के अंतर्गत अपात्रों को लाभान्वित कराने वाले 34 ग्राम सचिवों/ग्राम विकास अधिकारियों के विरुद्ध कार्रवाई की गयी है हर घर चल योजना की समीक्षा करते हुए उपमुख्यमंत्री जी ने अधिकारियों से कार्य की प्रगति के बारे में जानकारी ली।

उपमुख्यमंत्री जी ने कहा कि हर घर को नल से जोड़ने का कार्य सरकार की प्रमुख प्राथमिकताओं में से एक है। उन्होंने योजना को तीव्र गति के साथ पूरा करायें जाने के लिए कहा है, जिससे की हर अमीर, गरीब, दलित, पिछड़े सभी को योजना से जोड़कर उनके घरों तक नल के द्वारा साफ पाने का पानी उपलब्ध कराया जा सके। उन्होंने मुख्य विकास अधिकारी को हर घर नल योजना की प्रगति की साप्ताहिक समीक्षा करने के लिए कहा है। अमृत सरोवर योजना के तहत ग्रामों में तालाब खोदाई कार्यों की समीक्षा करते हुए उपमुख्यमंत्री जी ने कहा कि हर ब्लॉक में एक मॉडल तालाब का निर्माण करें। उन्होंने तालाब के निर्माण को पर्यटन की दृष्टि से करायें जाने के लिए कहा है।

उन्होंने तालाब के आस-पास वृहद रूप से वृक्षारोपण करायें जाने के लिए कहा है साथ ही उन्होंने अधिकारियों से कहा कि पौधरोपण किए जाने के साथ-साथ पौधों को बचाना महत्वपूर्ण है। उन्होंने बैठक में उपस्थित सभी जनप्रतिनिधिगणों से अमृत सरोवर के तहत करायें जा रहे तालाब के निर्माण कार्य की मानीटरिंग करने के लिए भी कहा है। मनरेगा के तहत बनाये गये जॉब कार्डों का अधिकारी व्यक्तिगत रूप से जांच करें। उपमुख्यमंत्री जी ने स्वयं सहायता समूहों के बारे में कहा कि स्वयं सहायता समूहों के सदस्यों को प्रशिक्षित कर स्वावलम्बी बनायें तथा समूहों के द्वारा जिन वस्तुओं को बनाया जा रहा है, उनकी प्रोसेसिंग पर विशेष ध्यान दिया जाये इस अवसर पर फूलपुर प्रवीण पटेल विधायक शहर उत्तरी विधायक कोरांव राजमणि कोल, विधायक फूलपुर प्रवीण पटेल विधायक शहर उत्तरी हर्षवर्धन वाजपेयी, विधायक बारा डाँ0 वाचस्पति, मुख्य विकास अधिकारी शिपू गिरि सहित सभी सम्बंधित विभागों के अधिकारीगणों सहित अन्य जनप्रतिनिधिगण उपस्थित रहे।

अवैध मकानों को ध्वस्त करने के बजाय अब कंपाउंडिंग पर जोर देगा पीडीए

प्रयागराज। अवैध निर्माण करने वालों के खिलाफ प्रयागराज विकास प्राधिकरण अब ध्वस्तीकरण की कार्रवाई की बजाय कंपाउंडिंग कराने पर जोर देगा। बिना नक्शा पास कराए मकान बनाने वाले समय से कंपाउंडिंग कराए इसके लिए स्पेशल टीम का गठन किया जाएगा। यह टीम उन लोगों से संपर्क करेगी जिन्होंने नक्शा पास कराए बिना मकान बनाया लिया है या बनावा रहे हैं और पीडीए ने उसे सील कर दिया है। पीडीए 200 से अधिक लोगों का प्रतिमाह जारी करता है नोटिस महीने में 200 से अधिक लोगों को बिना नक्शा पास कराए घर बनाने के कारण पीडीए की ओर से नोटिस जारी किया जा रहा है। अधिक से अधिक लोग घर बैठे कंपाउंडिंग का नक्शा पास कराए इसके लिए आगे महीने से आनलाइन नक्शा पास कराने की सुविधा शुरू की जाएगी। पीडीए कर्मियों को आनलाइन नक्शा पास करने के लिए हाल ही में प्रशिक्षण दिया जा चुका है पीडीए के अधिकारियों का मानना है कि ध्वस्तीकरण की कार्रवाई करने पर मकान मालिक के साथ पीडीए को भी आर्थिक नुकसान होता है। इस व्यवस्था से लोगों के घरों का नक्शा भी पास हो जाएगा और राज्य से भी बढ़ेगा बिना नक्शा पास कराए मकान बना चुके लोग कंपाउंडिंग कराए इसके लिए उन्हें प्रेरित किया जाएगा।

मेजा ऊर्जा निगम ने मनाया बिजली महोत्सव

आजादी के अमृत महोत्सव के तहत चित्रकूट और जौनपुर जिले में मनाया गया बिजली महोत्सव

अखंड भारत संदेश

मेजा। अविनाश चंद्र द्विवेदी, विधायक मंड, चित्रकूट में और गिरिशा चंद्र यादव, खेल कूद युवा राज्य मंत्री (उत्तरप्रदेश) ने जौनपुर में कार्यक्रम का उद्घाटन किया। कार्यक्रम में मेजा ऊर्जा निगम की ओर से अजित बसक, महा प्रबंधक (प्रचालन) एवं अखिल के पी पटनायक, अपर महा प्रबंधक (मानव संसाधन) उपस्थित रहे। शुक्रवार को कार्यक्रम में आम जनता व नीति निर्माताओं को ऑडियो-विजुअल मीडिया, नुक्कड़ नाटक, सांस्कृतिक कार्यक्रमों, इन्फोग्राफिक्स प्रदर्शन के द्वारा घरेलू विद्युतीकरण, वन-नेशन-वन-ग्रिड, उपभोक्ता अधिकार, नवीकरणीय ऊर्जा के क्षेत्र में प्रगति और लाभ, विद्युत



अमृत महोत्सव कार्यक्रम में संबोधित करते अधिकारी

उत्पादन क्षमता में वृद्धि आदि विषयों पर लघु फिल्मों की स्क्रीनिंग के माध्यम से संवेदनशील और जागरूक किया गया। उल्लेखनीय है कि 30 जुलाई को बिजली महोत्सव सप्ताह के अंतिम दिन

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी देशभर के लाभार्थियों से संवाद करेंगे इसके अलावा, विजय पावर 2047 के अनुरूप सुधारों को आगे बढ़ाने के लिए प्रतिभागियों के बिचारों को आमंत्रित किया जाएगा।

मेजा रोड स्टेशन के बाहर गुलजार गलियां पड़ीं सूनी

मेजा रोड। कोरोना काल से बंद ट्रेनों के संचालन ना शुरू किए जाने से न जाने कितने लोगों पर रोजी रोटी का संकट गहराता जा रहा है। बता दें कि रेलवे स्टेशनों के बाहर निवास करने वाले लोग आवागमन करने वाले यात्रियों की वजह से उनकी आजीविका चलती थी जो नाश्ता पानी करा कर अपना तथा अपने परिजनों का भरण पोषण करते थे। वहीं कोरोना काल से बंद ट्रेनों की वजह से उनकी आजीविका चल पाना मुश्किल हो रहा है। मेजारोड रेलवे स्टेशन के बाहर गुलजार गलियां सूनी पड़ीं हैं जिससे बाहर नाश्ते पानी बेचने वाले लोगों के जीवन में आजीविका चलाने में दिक्कतें हो रही हैं। दुकानदार आस लगाए बैठे हैं कब ट्रेनों का संचालन शुरू हो और उनका व्यवसाय फिर पुराने ढर्रे पर वापस लौट आए इसी आस में दुकानदार भी ट्रेनों के आवागमन का इंतजार कर रहे हैं बंद ट्रेनों का संचालन शुरू हो जाए तो उनका व्यवसाय भी यात्रियों के आवागमन से शुरू हो जाएगा इसी आस में टकटकी लगाए दुकानदार बैठे हैं। कभी यात्रियों से गुलजार रहने वाले स्टेशन पर सन्नाटा फसरा है।



हर घर तिरंगे अभियान : महिला व्यापार मंडल ने महापौर को धन राशि भेंट किया

प्रयागराज। इस वर्ष देश आजादी के 75 वर्ष पूरे कर रहा है। और इस अवसर को मानने के लिए अमृत महोत्सव की शुरुआत की गयी है हर घर तिरंगा अभियान की घोषणा देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा की गयी है। इस अभियान के तहत देश के पीएम ने सभी नागरिकों से अपने अपने घरों में तिरंगा झंडा फहराने की अपील की है। माननीय प्रधानमंत्री ने ट्वीट के जरिये हर घर तिरंगा के प्रचार के तहत इस अपील को जनता तक पहुँचाया है। जिला महिला उद्योग व्यापार मंडल ने "हर घर तिरंगा" अभियान के अंतर्गत 1000 तिरंगे का संकल्प लिया है। प्रयागराज को महापौर श्रीमती अभिलाषा गुप्ता नंदी जी को महिला व्यापार मंडल की ओर से 15 हजार रुपये नगद राशि भेंट की गई। इस दौरान जिला महिला व्यापार मंडल प्रयागराज की अध्यक्ष श्रीमती अवंतिका टंडन, सचिव पल्लवी अरोड़ा, पूनम गुप्ता एवं लता उपाध्याय मौजूद रही।

न्यूज झरोखा

करछना बाल एवं महिला सामुदायिक शौचालय बना आकर्षण का केंद्र

करछना। विकास खंड के अंतर्गत ग्राम पंचायत सदर करछना मुख्यालय स्थित बाल एवं महिला सामुदायिक शौचालय का निर्माण प्रधान अकृति सिंह द्वारा भव्य एवं आकर्षण तरीके से तैयार किया गया है जो आने जाने वाले लोगों का आकर्षण का केंद्र बना हुआ है। प्रधान प्रतिनिधि एवं पति अवतार किशन सिंह एडवोकेट एवं प्रधान संघ अध्यक्ष विकास खंड करछना के नेतृत्व में निर्माण कार्य पूर्ण करवाया गया जिसे देखकर अधिकारियों ने प्रधान की सराहना की तथा कहा कि इसी तरीके से सभी प्रधान अपने अपने ग्राम पंचायतों में विकास कार्यों में अमलोजामा पहचाने का कार्य करें जिससे ग्राम पंचायतों के साथ-साथ विकासखंड करछना का नाम रोशन हो इस कार्य को संपन्न कराने में पूर्ण रूप से सहयोग प्रदान करने वालों में खंड विकास अधिकारी देव कुमार, सहायक विकास अधिकारी विवेक कुमार मिश्रा, एडीओ आर्देश्वरी रामेश्वर सिंह, पंचायत सचिव प्रीति शुक्ला, और गांव के गणमान्य लोगों का भी सहयोग सराहनीय रहा।



लड़कियां हमारे देश की भविष्य : अमित कुमार शर्मा

लेडियारी। बालिकाओं को शत प्रतिशत शिक्षित करने के लिए एजुकेटेड गर्ल्स टीम बहुत प्रयास कर रही है इस कार्य के लिए हमारी बालिका टीम की अहम भूमिका है। उक्त बातें एजुकेटेड गर्ल्स के वी.ओ.अमित कुमार शर्मा ने विकास खण्ड कोरांव के सुदूर न्याय पंचायत पर्वीरी के ग्राम सचिवालय में आयोजित बालिका टीम व एफ सी की संयुक्त बैठक में कही। उन्होंने बालिका टीम व एफ सी के द्वारा बालिकाओं के शत प्रतिशत नामांकन कराने के लिए सराहना करते हुए कहा कि हमारी टीम बालिकाओं के उज्ज्वल भविष्य को बनाने के लिए अभिभावकों से तथा अध्यापकों से मिलकर प्रयास किया है। क्योंकि ए लड़कियां ही हमारे देश की भविष्य हैं। उनको शिक्षित करने से घर, परिवार और देश सर्वरंगा तथा राष्ट्र का नाम रोशन होगा। एफ. सी. दीपक कुमार त्रिपाठी के द्वारा सभी बालिका टीम सदस्यों को पेन देकर सम्मानित किया गया। उक्त बैठक में एफ.सी. दीपक कुमार त्रिपाठी, सदीप सिंह, राजकुमार कुशावाहा, रविशंकर, आलोक शुक्ल तथा सभी बालिका टीम के सदस्य मौजूद रहे।



अवैध शराब के साथ अभियुक्त गिरफ्तार

बारा। बारा थाना की पुलिस और आबकारी की टीम ने संयुक्त रूप से छापेमारी कर एक युवक पचखरा निवासी उदय राज पुत्र अभय राज को मुखबिर की सूचना पर बारा पुलिस एवं आबकारी की टीम ने चिल्ला मोड़ के पास थाना बारा एक युवक को गिरफ्तार कर अवैध शराब बरामद किया थाना बारा में अभियुक्त के खिलाफ 60 आबकारी अधिनियम के तहत मुकदमा दर्ज कर माननीय न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत किया।



सीआरपीएफ के सहायक कमांडेंट की श्रीनगर में हुई मौत

राजकीय सम्मान के साथ रसूलाबाद घाट पर बेटे ने दी मुखाग्नि



मृतक सहायक कमांडेंट की फाइल फोटो



सीआरपीएफ सहायक कमांडेंट का पार्थिव शव

अखंड भारत संदेश
प्रयागराज। केंद्रीय रिजर्व पुलिस फोर्स सीआरपीएफ के सहायक कमांडेंट की गुरुवार दोपहर श्रीनगर में मौत हो गई थी वह पिछले कई दिनों से बीमार चल रहे थे शुक्रवार को उनका राजकीय सम्मान के साथ प्रयागराज के रसूलाबाद घाट पर अंतिम संस्कार किया गया तथा बड़े बेटे ने मुखाग्नि दी। इस दौरान सीआरपीएफ पडीला के उपकमांडेंट सहित अन्य अधिकारी और जवान मौजूद रहे।

प्रयागराज के गोविंदपुर में रहते थे कमांडेंट विनोद कुमार
सीआरपीएफ के सहायक कमांडेंट विनोद कुमार उपाध्याय 47 साल के थे और 14 बटालियन श्रीनगर में तैनात थे वह मूल रूप से गोविंदपुर थाना शिवकुटी प्रयागराज के रहने वाले थे पत्नी ममता उपाध्याय दो बेटों 19 साल के अंशुमान और 15 साल के दीपान्त के साथ गोविंदपुर में रहती है। ग्रुप केंद्र पांडीला के उप कमांडेंट ने बताया कि विनोद कुमार उपाध्याय का शव देर रात प्रयागराज उनके पैतृक घर गोविंदपुर पहुंच गया शुक्रवार सुबह रसूलाबाद घाट पर सीआरपीएफ के अधिकारियों जवानों ने उन्हें अंतिम सलामी दी। इसके बाद फ्लैग फोल्ड कर पिता ओम प्रकाश उपाध्याय को दिया गया।

करंट की चपेट में आने से भैंस की मौत

फूलपुर। खेत में चरने गई भैंस विद्युत पोल में उतर करंट की चपेट में आने से मर गई। पशुपालक ने घटना की सूचना विद्युत विभाग के अधिकारियों के साथ ही उपजिलाधिकारी को देकर कार्रवाई करने की मांग की। उत्तरांचल थाना क्षेत्र के करौहा गांव निवासी इन्द्र बहादुर यादव दूध बेचने का व्यवसाय करता है। शुक्रवार को रोज की तरह वह अपनी भैंसों को नेशनल हाईवे के बगल खेत में चराने के लिए ले गया था। भैंस चरते हुए खेत में लगे विद्युत पोल के पास पहुंची तो अचानक तड़पने लगी। पशुपालक जब तक कुछ समझ पाता तब तक करंट ने भैंस की जान ले ली। पशुपालक ने शोर मचाया तो मौके पर ग्रामीणों की भीड़ इकट्ठा हो गई। पशुपालक ने घटना की सूचना बिजली विभाग के अधिकारियों के साथ ही उपजिलाधिकारी को देकर कार्रवाई की मांग की। पशुपालक ने बताया कि मृतक भैंस बच्चे को जन्म देने वाली थी जिसकी कीमत लगभग 80000 से ज्यादा थी। भैंस की मौत से पशुपालक व परिवार में गम का माहौल है। उक्त गांव के लोगों ने बताया कि करंट खम्भे में एक महीने से उतर रहा था जिसकी सूचना बिजली विभाग के अधिकारियों को दी गई थी। परन्तु विभाग ने उसे गंभीरता से नहीं लिया।



घटना के बाद मौके पर जुटी ग्रामीणों की भीड़

रोडवेज में जल्द मिल सकती है मृतक आश्रितों को नौकरी!

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। यूपी रोडवेज में मृतक आश्रितों को नौकरी मिलने की कवायद तेज हो गई है। शासन के निर्देश पर सभी क्षेत्रीय प्रबंधकों ने परिवहन निगम को मृतक आश्रितों की सूची भेजी है। उम्मीद है कि इसी वित्तीय वर्ष से तैनाती दिए जाने की कार्यवाही शुरू हो जाएगी रोडवेज में वर्ष 2018 से मृतक आश्रितों की नियुक्ति संबंधी प्रक्रिया थप पड़ी है। इसे लेकर नूतनयन आंदोलनरत भी है। प्रयागराज रीजन में मृतक आश्रितों की संख्या तकरीबन 50 है। कुछ आश्रित सविदा कर्मा के रूप में कार्यरत हैं।



वहीं, कुछ ऐसे भी हैं जो स्थायी नौकरी की मांग कर रहे हैं। शासन को प्रदेश भर से जो आंकड़ा सौंपा गया है उसमें 815 मृतक आश्रित शामिल है। इनमें 795 बस परिचालक और मात्र 20 चालक है। चर्चा यही है कि इन सभी को परिवहन मंत्री के आदेश पर नियुक्ति पत्र जारी हो सकते हैं।

पांच वर्ष पहले हुई थी मृतक आश्रितों की नौकरी

यूपी रोडवेज में पांच वर्ष पहले 2018 में मृतक आश्रितों की भर्ती हुई थी। तब 588 चालक एवं परिचालक शामिल रहे। इस बार मृतक आश्रितों की सूची लंबी है। यह संख्या प्रदेश भर में 815 है। रोडवेज के प्रधान प्रबंधक कार्मिक अतुल जैन भी कह चुके हैं कि मृतक आश्रित भर्ती को लेकर कुछ निर्णय जल्द लिया जा सकता है। पिछले कुछ दिनों से सुगबुगाहट है कि शासन स्तर पर मृतक आश्रितों की नियुक्ति की प्रक्रिया तेज कर दी गई है। प्रयागराज में 50 के आसपास मृतक आश्रितों को नौकरी का इंतजार है। मान सिंह, क्षेत्रीय मंत्री, रोडवेज कर्मचारी संयुक्त परिषद।

हस्तांतरण के बाद भी पंचायत सचिव ने नहीं दिया चार्ज

अखंड भारत संदेश

कई गांव के कार्य प्रभावित

करछना। विकास खंड करछना में कार्यरत पंचायत सचिव शिव ओम चौधरी का अन्य ब्लॉक में हस्तांतरण कर दिनों हो गया था तथा वही हस्तांतरण के एक महीने से ज्यादा समय बीत जाने के बाद भी गांव का चार्ज ब्लॉक मुख्यालय पर नए सचिव को नहीं दिया गया जिसके कारण विकासखंड के मनैया, बैदौ, अमिलो, डीहा, सेमराहा उपहर आदि ग्राम पंचायतों का कार्य पूरी तरह से प्रभावित है गांव का कार्य जहां एक ओर प्रभावित हो रहा है वहीं गांव के लोगों की समस्याएं बढ़ गई है ना तो किसी का परिवार रजिस्टर की नकल प्राप्त कर पा रहे हैं और न ही अन्य कोई

आख्या प्रस्तुत करने वाले सहायक नियुक्त है तथा अन्य कार्य भी विकास से संबंधित प्रभावित हो रहे हैं इस संबंध में एडीओ पंचाय विवेक कुमार मिश्रा से बात की तो उन्होंने बताया कि जिन सचिवों का स्थानांतरण हो गया है उन्हें सूचित कर दिया गया है कि वे तत्काल पूर्व तैनाती वाले गांव का रिपोर्ट दस्तावेज का चार्ज नए सचिव अथवा पंचायत कार्यालय में अभिलंब जमा कर दें जिससे गांव का विकास कार्य प्रभावित ना हो तथा समय से चार्ज का आदान प्रदान न करने वाले हस्तांतरित पंचायत सचिवों के खिलाफ उच्च अधिकारियों से लिखित शिकायत की जाएगी।

कार्यालय ग्राम पंचायत बल्लीपुर टाटा वि0खंड0 चायल, कौशांबी

(निविदा सूचना)

जिला विकास प्राधिकरण जनपद कौशांबी में जीएसटी पंजीकृत फार्म टेकेदार को सूचित किया जाता है कि मनरेगा योजना के अंतर्गत विकासखंड चायल के बलीपुर टाटा ग्राम सभा में वार्षिक मरारानी गाटा नंबर 493 तालाब (अमृत सरोवर) का खुदाई कार्य किया जाना है कार्य की लागत 2 लाख 41 हजार रूपय प्रस्तावित है उक्त कार्य हेतु जीएसटी पंजीकृत फार्म से निविदा आमंत्रित है ग्राम पंचायत कार्यालय बलीपुर टाटा में दिनांक 30/07/2022 से दिनांक 12/08/2022 निविदा फार्म जमा किया जा सकता है दिनांक 13/08/2022 को सायं 4 बजे ग्राम पंचायत कार्यालय में सार्वजनिक तरीके से उपस्थित फर्मों के समक्ष निविदा खोली जाएगी निविदा स्वीकृत अर्वांकृत करने का अधिकार ग्राम पंचायत कार्यालय को निहित है।

(पुष्पा देवी) ग्राम प्रधान ग्राम पंचायत बलीपुर टाटा वि0खंड0 चायल, कौशांबी	(अखिलेश कुमार) पंचायत सचिव ग्राम पंचायत बलीपुर टाटा वि0खंड0 चायल, कौशांबी
--	--

प्रतापगढ़ संदेश

गांव की समग्र आर्थिक समृद्धि के लिये समूह बनाएं शाखा प्रबंधक: डीएम

शाखा प्रबंधकों की कार्यशाला व उन्मुखीकरण का हुआ आयोजन

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के अन्तर्गत जनपद में पदस्थ शाखा प्रबंधकों का एक दिवसीय सूक्ष्म वित्त एवं वित्तीय समावेशन कार्यशाला/उन्मुखीकरण का आयोजन तुलसी सदन (हादीहाल) में किया गया। कार्यशाला का उद्देश्य बैंक क्रेडिट लिंकिज के वित्तीय लक्ष्यों की पूर्ति हेतु सूक्ष्म वित्त एवं वित्तीय समावेशन विषय सम्बन्धित जानकारी शाखा प्रबंधकों और समूह के पदाधिकारियों को प्रदान करना, समूह के खाते और बैंक लिंकिज सम्बन्धी समस्त प्रश्नों को समाहित करते हुये प्रशिक्षण प्रदान करना था। कार्यक्रम का उद्घाटन जिलाधिकारी डा0 नितिन बंसल द्वारा किया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी डा0 नितिन बंसल ने गांव की समग्र आर्थिक समृद्धि हेतु समूह बनाने



शाखा प्रबंधकों को प्रशस्त पत्र देते जिलाधिकारी डा0 नितिन बंसल।

और इनकी भूमिका को और अधिक बढ़ाने हेतु शाखा प्रबंधकों, ब्लॉक मिशन प्रबंधकों को प्रेरित करते हुये कहा कि समूहों व फेडरेशन की क्षमता को समझते हुये बैंक लोकल इकोनॉमी को और बढ़ायें। बैंकों के

फील्ड मैनेजर या कृषि अधिकारी समूह के वरीफिकेशन के साथ उनकी समग्र क्षमता वृद्धि का भी कार्य करें। कृषि एवं कृषि से सम्बन्धित गतिविधियों को बढ़ावा दें। इस

अवसर पर विभिन्न बैंकों के 15 उत्कृष्ट कार्य कर रहे शाखा प्रबंधकों को जिलाधिकारी व मुख्य विकास अधिकारी ने प्रशस्त पत्र देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम में 164 प्रतिभागियों ने प्रतिभाग किया।

मार्ग दुर्घटना में दो घायल प्रतापगढ़। कंधई थाना क्षेत्र के पिपरी खालसा मोड़ के पास बीती रात ई रिक्शा और कंटेनर गाड़ी में जोरदार भिड़ंत होने से दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गये। घायलों को जिला अस्पताल ले जाया गया जहां उनका इलाज चल रहा है। बता दें कि बीती रात करीब साढ़े आठ बजे कंधई थाना क्षेत्र के पिपरी खालसा मोड़ के पास ई रिक्शा में पीछे से जोरदार टक्कर मारकर कंटेनर गाड़ी फरार हो गया जिसमें मोहम्मद हफीज (50) पुत्र इंदरीश ताला बाजार व दूसरा राममिलन (60) वर्ष पुत्र रामसजीवन पिपरी खालसा निवासी घायल हो गये। स्थानीय लोगों को घटना की जैसे ही सूचना मिली, कंटेनर गाड़ी को वीरमऊ चैकी के पास से पकड़कर कंधई थाने लाया गया।

पीठासीन व मतदान कार्मिकों को दिया गया प्रशिक्षण

चार अगस्त को छह विकास खण्डों में होगा उपचुनाव

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। राज्य निर्वाचन आयोग उत्तर प्रदेश के निर्देश पर जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ नितिन बंसल एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी ईश प्रिया के नेतृत्व में शुक्रवार को अफीम कोठी प्रतापगढ़ में पंचायत सामान्य उप निर्वाचन 2022 के लिए पीठासीन एवं मतदान कार्मिकों की एक दिवसीय विशेष प्रशिक्षण दो पारियों में संपन्न हुई। प्रशिक्षण में लगभग 200 लोगों ने प्रतिभाग किया।

प्रशिक्षण में सुपर मास्टर ट्रेनर्स के रूप में डॉ मोहम्मद अनोस एवं एआरपी धर्मेन्द्र कुमार ओझा रहे। टेक्निकल मास्टर ट्रेनर के रूप में अनिल सिंह एवं अशोक शुक्ला रहे। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी ने कहा कि यह उपचुनाव जनपद में 04 अगस्त 2022 को 6

विकास खंडों कुंडा, बाबागंज, लक्ष्मणपुर, मंगरीरा, गौरा और शिवगढ़ में प्रधान बीडीसी एवं ग्राम पंचायत सदस्य के निर्वाचन

एवम् अन्य प्रपत्र उसी विकास खंड में जमा किया जाएगा। इस अवसर पर ओम प्रकाश मिश्रा जिला विकास अधिकारी प्रतापगढ़, शिव



प्रशिक्षण में मौजूद पीठासीन अधिकारी व मतदान कार्मिकगण।

को निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराया जाएगा।

सभी पार्टियां संबंधित विकास खंड मुख्यालय से 03 अगस्त 2022 को प्रातः 11 बजे रवाना होंगी और निर्वाचन की समाप्ति के बाद शील्ड मत पेटी

प्रकाश प्राचार्य अफीम कोठी प्रतापगढ़, डॉ विद्याचल सिंह प्रधानाचार्य राजकीय इंटर कॉलेज बरहदा प्रतापगढ़, दीनानाथ द्विवेदी योगेश शुक्ला और प्रशिक्षु कार्मिक उपस्थित रहे।

नेत्र शिविर में 150 मरीजों का हुआ परीक्षण

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। विकास क्षेत्र कालाकांकर की ग्राम पंचायत परियावां के पंचायत भवन में शुक्रवार को एक संस्थान द्वारा एक दिवसीय निःशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया जिसमें आस पास क्षेत्र के लगभग 150 लोगों का नेत्र परीक्षण किया गया। नेत्र परीक्षण में सेवा संघ ट्रस्ट चित्रकूट की तरफ से डॉ पंकज गुप्ता की छह सदस्यीय चिकित्सक जांच टीम ने नेत्र परीक्षण किया तथा संस्थान द्वारा मुफ्त दवा वितरण किया। निःशुल्क

मोतियाबिन्द के ऑपरेशन के लिए 9 मरीजों को ऑपरेशन के लिए अपने साथ चित्रकूट ले गए, बाकी अन्य मरीजों को दवा देकर घर भेज दिया गया। कार्यक्रम में संस्था के संस्थापक लवलेश कुमार, अध्यक्ष राहुल कुमार, ट्रस्टी विनोद कुमार, डॉ राम प्रताप, नवल किशोर उर्फ कक्कू, विजय किशोर अग्रहरि, अनिल मौर्य ग्राम प्रधान परियावां, कोमलचन्द्र, पवन, प्रखर, उदयभान, रिंकू, सचिन, संदीप, अमरेश, दिनेश, सुनील, हरिश्चंद्र, उमेश चंद्र, अभिषेक, व संस्था के सभी सदस्य मौजूद रहे।

पूर्व उप मुख्यमंत्री दिनेश शर्मा का कार्यकर्ताओं ने किया स्वागत

अखंड भारत संदेश

परियावां। भाजपा के पूर्व डिप्टी सीएम दिनेश शर्मा शुक्रवार की सुबह बाईं कार द्वारा लखनऊ से चित्रकूट जाते समय नवाबगंज थाना के निकट जगसूर नगर में भाजपा कार्यकर्ताओं ने उप मुख्यमंत्री के कार्मिकों को रोककर स्वागत किया। उप मुख्यमंत्री ने कार्यकर्ताओं को मिशन 2024 लोक सभा चुनाव में जुटने के लिए दिशा निर्देश भी दिया और कम प्रतिशत वाले पोलिंग बूथ पर मतदान का प्रतिशत बढ़ाने पर जोर देते हुये घर घर जाकर भाजपा की उपलब्धियां बताकर मतदाताओं को जागरूक करने की भी बात



पूर्व उप मुख्यमंत्री दिनेश शर्मा से मुलाकात करते कार्यकर्ता।

कही। भाजपा मण्डल कुसुवापुर अध्यक्ष मोहित मिश्रा व उपाध्यक्ष मुखिया शुभम सोनकर व भाजपा जिला मंत्री पवन गौतम ने क्षेत्र की समस्याओं को अवगत कराया। कार्यकर्ताओं से रूबरू होने के बाद चित्रकूट के लिये वे रवाना हो गए। इस मौके पर कुसुवापुर मण्डल प्रभारी डॉ मनोज पाण्डेय, ग्राम प्रधान रामखेलावन पटेल (जनवामऊ), धर्मेन्द्र मिश्रा, तारीख फारूकी, अनुज शुक्ला, रामकान्त तिवारी, संजय मौर्य, प्रकाश मौर्य, लवकुश कुमार, जय प्रकाश शुक्ला, सहित दर्जनों कार्यकर्ता के साथ नवाबगंज पुलिस दल बल के साथ मौजूद रही।

अमृत महोत्सव की सौगात, एक अगस्त से चलेगी आरपी ट्रेन यात्रियों और ट्रेन मैनेजर में खुशी की लहर

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। लखनऊ-प्रयागमार्ग अत्र प्रयागराज संगम के बीच डेली चलने वाली आरपी यानी 54253-54 पीआरएल पैसंजर ट्रेन जो करीब पांच सालों से बंद थी पुनः एक अगस्त से (ट्रेन नंबर 04255-56) चलेगी। पैसंजर ट्रेन के चलाने की चिन्ता शुक्रवार को लखनऊ मंडलीय कार्यालय ने जारी कर दी है। इसकी जानकारी होते ही ट्रेन के चलने की उम्मीद छोड़ चुके मुसाफिरों में खुशी की लहर है। प्रतापगढ़

के गाड़ों में ही हर्ष व्याप्त है। लोगों का कहना है कि रेलवे ने प्रतापगढ़ वालों को आजादी का अमृत महोत्सव की सौगात दी है।

पीआरएल लखनऊ और प्रयागराज संगम को जोड़ने वाली एक मात्र पैसंजर ट्रेन है। कम किराए के साथ छोटे बड़े सभी स्टेशनों पर रुकने और टार्मिंग की वजह से यह हर वर्ग के यात्रियों को सहूलियत देने वाली है। आम यात्री से लेकर किसान, स्टूडेंट, वकील, बिजनेसमैन सभी की चहेती रही है। लेकिन किन्हीं कारणों से रेलवे ने इसे पांच सालों से बंद कर रखा था। हालांकि बीच बीच में कुछ समय के चल जाती थी। फिर बंद हो जाती। एक अगस्त से इसे फिर से चलाने की तैयारी है। प्रयागराज संगम जाते समय सुबह दस बजेकर पचपन मिनट पर प्रतापगढ़ और लौटते समय शाम चार पचपन पर प्रतापगढ़ पहुंचेगी। सीनियर डीसीएम रेखा शर्मा ने बताया कि ट्रेन एक अगस्त से चल रही है।

जूबाए के पूर्व अध्यक्ष के पिता का हुआ निधन

प्रतापगढ़। जूनियर बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष व अधिवक्ता उच्च न्यायालय खंड पीठ लखनऊ विनोद कुमार पांडेय एडवोकेट के पिता कैप्टन जे पी पांडेय का शुक्रवार को लंबी बीमारी के बाद निधन हो गया। उन्होंने लखनऊ के लॉरिया अस्पताल में अंतिम सांस ली। उनके पार्थिव शरीर को पैतृक गांव प्रतापगढ़ के सराय इंद्रावत लाया जा रहा है। वहां से श्रृंघरेणु में अंतिम संस्कार किया जाएगा।

अटठारह वर्षों से घुड़सरनाथ धाम में अर्पित कर रहे हैं संगम का जल

प्रयागराज के लिए रवाना हुआ कांवड़ियों का समूह, ग्रामीणों ने पुष्प वर्षा कर किया विदा

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। शुक्रवार को बेवली गांव से एक कांवड़ियों का समूह प्रयागराज के लिए रवाना हुआ। गांव के लोगों ने शिव भक्तों पर पुष्प वर्षा कर श्रद्धालुओं को विदा किया। स्थानीय क्षेत्र से आरडी कांवड़ यात्रा का समूह विगत अटठारह वर्षों से सावन माह में प्रयागराज स्थित संगम से जल को लेकर लगभग एक सौ दस किमी की दूरी को पैदल चलकर बाबा घुड़सरनाथ धाम में जलाभिषेक करता आ रहा है।

डीजे की धुन पर बाबा के दर्शन के आतुर भोलेनाथ के भक्त झूमते



संगम का जल लेने के लिये रवाना होते कांवड़िये।

हूए जैसे ही गांव से रवाना हुआ, वैसे ही समूचा गांव जय भोलेनाथ के जयकारों से शिव भक्तों में रम

गया। कांवड़ यात्रा शिव भक्ति का मुख्य साधन का साधन है। कांवड़ यात्रा में शिव साथ-साथ चलते हैं।

मान्यता है कि सावन माह में भोलेनाथ पर जल अर्पित करने वाले श्रद्धालु धन्य होते हैं। संघ के अध्यक्ष राज कुमार सिंह ने बताया कि शुक्रवार की शाम संगम से जल भर कर बाबा घुड़सरनाथ धाम के लिए प्रस्थान करेंगे। लगभग अड़तालिस घंटे की यात्रा के बाद रविवार की शाम बाबा धाम शिव भक्तों का समूह पहुंचे जायेगा। सोमवार की भोर में जलाभिषेक किया जायेगा। अभय सिंह, शिव, लाल बहादुर वर्मा, संजय सिंह, आंशु, महेन्द्र सिंह, संजय, शिवम पाण्डेय, हर्षित, सीतू, पुष्पराज संभत लगभग तीन दर्जन शिव भक्त भगवा मय दिखे।

अमृत महोत्सव में आरपीएफ ने लगाए पौधे

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। आजादी के अमृत महोत्सव कार्यक्रम के मद्देनजर रेलवे सुरक्षा बल प्रतापगढ़ की अगुवाई में वृहद पौधरोपण कार्यक्रम की शुरुआत शुक्रवार को स्थानीय रेलवे स्टेशन के पार्क से हुई, जिसमें जवानों ने कई फलदार और छायादार पौधों को लगाया। बच्चा बैंक फ्रेंड्स ग्रुप, बीबीएफजी ने इन पौधों को संरक्षित करने के लिए इंगल से तैयार किए गए ट्री गार्ड की व्यवस्था की। ताकि इन्हें किसी तरह का नुकसान न होने पाए।

रेलवे सुरक्षा बल की तरफ से अमृत महोत्सव के मद्देनजर समय समय पर कोई न कोई सामाजिक आयोजन हो ही रहा है। इसी कड़ी में पौधरोपण का कार्यक्रम भी था। जिसकी शुरुआत रेलवे स्टेशन पार्क से हुई। इंस्येक्टर सीपी मिश्रा के नेतृत्व में स्टाफ ने पौधरोपण कार्य। जिसमें एसआई मंजीत डबास, सीपी दुबे और रवींद्र यादव शामिल रहे। पौधों बिना नुकसान के अच्छे से बढ़े इसके लिए बच्चा बैंक फ्रेंड्स ग्रुप के सहयोगी भरत यादव ने ट्री गार्ड लगावाए। इंस्येक्टर सीपी मिश्रा ने पर्वारण बचाने के लिए पेड़ लगाना जरूरी है। उन्होंने बताया की पौधरोपण का कार्यक्रम चलता रहेगा। जिसमें भंगवा में



रेलवे स्टेशन के पार्क में पौधरोपण करते आरपीएफ इंस्येक्टर।

स्टडी सेंटर में भी पौधे लगाए जाने का कार्यक्रम रखा गया है। बच्चा बैंक के सहयोगियों ने पौधरोपण से पूर्व पार्क की साफ सफाई की।

सह जिला विद्यालय निरीक्षक ने कई स्कूलों का किया निरीक्षण

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। शुक्रवार को सह जिला विद्यालय निरीक्षक प्रतापगढ़ एसपी द्विवेदी द्वारा तहसील कुंडा स्थित जनता इंटर कालेज वलीपुर हीरागंज, इंटर कालेज बाबागंज और वैष्णो देवी इंटर कालेज गोदाही का औचक निरीक्षण किया गया। जनता इंटर कालेज वलीपुर हीरागंज में विद्यार्थियों की उपस्थिति संतोषजनक पाई गई, लेकिन शैक्षिक गुणवत्ता मानक के अनुरूप नहीं पाई गई, जिसके सुधार के लिए प्रधानाचार्य को आवश्यक निर्देश दिया गया।

जिससे उसकी नोंद खुल गई और यह बात उसने अपने परिजनों को बताई। परिजन आनन-फानन में उसे अस्पताल की बजाए सुल्तानपुर में किसी झाड़-फूंक करने वाले के पास ले गए, लेकिन उसकी तबीयत में कोई सुधार नहीं हुआ, उसके बाद परिजन उसे वहां से प्रतापगढ़ जिला मेडिकल कॉलेज ले गए लेकिन तब तक की मौत हो चुकी थी। युवक की मौत के बाद परिजन बिलखने लगे।

अपर पुलिस महानिदेशक ने जिले के तीन थानों का किया वर्चुअल उद्घाटन

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिले के तीप थानों का वर्चुअल के माध्यम से अपर पुलिस महानिदेशक प्रयागराज जोन ने उद्घाटन किया जिसमें लीलापुर, देल्हपुर व दिल्लीपुर शामिल हैं। इस दौरान जिले में बने कई आदर्श पुलिस बूथों का भी उद्घाटन किया। पुलिस अधीक्षक सतपाल अतिल ने लीलापुर में नवनिर्मित थाने में पहुंचकर विधि विधान से



लीलापुर थाने का फीता काटकर उद्घाटन करते थाना प्रभारी विनीत कुमार

थाना प्रभारी विनीत कुमार उपाध्याय से फीता काटवाकर उद्घाटन करवाया, जिसके बाद एसपी ने थाने का निरीक्षण कर कार्यभार व व्यवस्था का जायजा लिया। इसी क्रम में कप्तान ने विनीत कुमार को थानाध्यक्ष की कुर्सी पर बैठाकर बेहतर पुलिसिंग के लिये बधाई दी। इसके बाद एसपी ने पुलिस कर्मियों से विचार विमर्श किया। उन्होंने थाना के अन्तर्गत आने वाले गांवों को बेहतर सुरक्षा व्यवस्था देने का आश्वासन दिया है। बता दें कि वाराणसी-लखनऊ राजमार्ग पर स्थित लीलापुर थाने का उद्घाटन करने के बाद पुलिस अधीक्षक ने कहा कि थाना सर्जित हो जाने के बाद लोगों को सहूलियतें मिलेगी और अपराध में कमी आएगी तथा लीलापुर समेत आसपास के ग्रामीणों को अब लालगंज कोतवाली जाने की आवश्यकता नहीं पड़ेगी। इस मौके पर लालगंज क्षेत्राधिकारी रामसूरत सोनकर, मोहनगंज चैकी प्रभारी शत्रुघ्न वर्मा, तेजगढ़ कमरवा चैकी प्रभारी देवी दयाल कश्यप के अलावा गांव के ग्रामीण मौजूद रहे।

गंगा नदी में नहाते समय युवक डूबा

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। गंगा नदी में नहाते समय एक युवक डूब गया। स्थानीय लोगों की सूचना पर पहुंची पुलिस ने स्थानीय मछुआरों की मदद से युवक को बरामद करने का प्रयास किया लेकिन खबर लिखे जाने तक युवक की कोई सूचना नहीं मिली। बता दें कि सांगीपुर थाने के नौगौर के नरेंद्र पाण्डेय का 30 वर्षीय पुत्र विकास पाण्डेय शुक्रवार को हथिंगवां थाना क्षेत्र के कोलकाता दिल्ली बाईपास धीमी स्थित गंगा पुल के पास गंगा नदी में नहाने गया था। इस दौरान पैर फिसल जाने से वह नदी में समा गया। आसपास के लोगों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने स्थानीय मछुआरों की मदद से युवक को बरामद करने का प्रयास किया। एसओ हथिंगवां ने स्थानीय स्तर पर स्टीमर कर प्रबंध कर मछुआरों और पुलिस की मदद से खोजवनी में जुटे रहे। रेंज कंट्रोल से सम्पर्क के बाद अंग्रेवपुर में स्थित जल पुलिस को भी एलर्ट किया गया, लेकिन समचार लिखे जाने तक युवक की तलाश नहीं हो सकी।

कौशाम्बी संदेश

खबर संक्षेप

गुरु गोविन्द सिंह राष्ट्रीय एकता पुरस्कार हेतु करें आवेदन

कौशाम्बी। शासन द्वारा वर्ष-2022-23 के लिए गुरु गोविन्द सिंह राष्ट्रीय एकता पुरस्कार हेतु प्रस्ताव आमन्त्रित किये गये हैं प्रदेश में निवासरत व्यक्तियों में से कोई व्यक्ति जिसने मानवाधिकारों की रक्षा सामाजिक न्याय एवं राष्ट्रीय एकीकरण के क्षेत्र में सर्वोत्कृष्ट कार्य किया हो तथा इस हेतु पूर्णतः समर्पित रहें हो को सार्वजनिक रूप से सम्मानित करने के उद्देश्य से प्रदेश सरकार द्वारा गुरु गोविन्द सिंह के जन्म दिवस (05 जनवरी) पर गुरु गोविन्द सिंह राष्ट्रीय एकता पुरस्कार प्रदान किये जाने व रुपए एक लाख का नगद पुरस्कार तथा प्रशस्ति पत्र दिये जाने की व्यवस्था की गयी है जनपद के इच्छुक पात्र महानुभाव गुरु गोविन्द सिंह राष्ट्रीय एकता पुरस्कार हेतु आवेदन कर सकते हैं तथा अधिक जानकारी शासन की वेबसाइट पर उपलब्ध है।

पेट्रोल पंप में घटतीली से ग्राहक परेशान

पश्चिम शरीरा कौशाम्बी। मंडनपुर तहसील क्षेत्र के महेवा घाट थाना अंतर्गत भागत का पूरा स्थित इंडियन ऑयल के पेट्रोल पंप में चिप लगाकर ग्राहकों को पेट्रोल डीजल की नाप की जाती है घटतीली से इलाके के ग्राहक परेशान हैं कई बार मामले की शिकायत ग्रामीणों ने इंडियन ऑयल के अधिकारियों से की लेकिन उसके बाद भी पेट्रोल पंप संचालक की घटतीली पर रोक नहीं लगी है बताया जाता है कि पेट्रोल पंप में मीटर जंप करके 5 पॉइंट पर पहुँच जाता है इस बात को ग्राहक बखूबी जानते हैं बार-बार शिकायत के बाद भी पेट्रोल पंप को सौजन्य नहीं किया गया है लोगों ने डीएम का ध्यान आकृष्ट कराते हुए इंडियन ऑयल के भागत का पूरा स्थित पेट्रोल पंप की जांच करा कर सौजन्य कर पंप संचालक पर मुकदमा दर्ज कराए जाने की मांग की है।

गृहस्वामी के जाग जाने पर भागे चोर

चरवा कौशाम्बी। चरवा थाना क्षेत्र के कोरवा रैवादेह माफी गांव में 27 जुलाई की आधी रात को अशोक कुमार पारी पुत्र असरफी लाल के घर चोर घुस गए और सन्दूक खोलने लगे आवाज सुनकर परिजन जाग गए जब परिजनों ने हत्वा मचाया तो चोर घर से भाग गए हैं बताया जाता है कि चोरी का प्रयास पड़ोसियों ने किया है गृह स्वामी का कहना है कि इसके पहले भी दो बार चोरी का प्रयास हो चुका है मामले की सूचना थाना पुलिस के साथ 112 डायल को दी गई है।

होम्योपैथिक चिकित्सकों की तैनाती की मांग

कौशाम्बी। जिले में 7 होम्योपैथिक चिकित्सालय संचालित हैं लेकिन शासन ने दो चिकित्सकों का स्थानांतरण कर दिया एक चिकित्सक रिटायर हो चुके हैं और एक चिकित्सक जल्द ही रिटायर हो जाएंगे जिससे जिले के दो होम्योपैथी अस्पताल में चिकित्सकों की कमी होगी अतिरिक्त जिम्मेदारी देकर चिकित्सकों से विभिन्न अस्पतालों का संचालन तो किया जा रहा है लेकिन इससे मरीजों को पूरी तरह से इलाज नहीं मिल पाता है बताते चलें कि मंडनपुर होम्योपैथिक अस्पताल के चिकित्सक का स्थानांतरण गैर जनपद हो चुका है और पिपरी में तैनात चिकित्सक का स्थानांतरण कर दिया गया है जिले की जनता ने दोनों चिकित्सालयों में चिकित्सकों की तैनाती की मांग की है।

चेकिंग के दौरान कार्यवाही

कौशाम्बी। पुलिस अधीक्षक के निर्देश के क्रम में जनपद स्तर पर विभिन्न थानों व यातायात पुलिस द्वारा यातायात नियमों का पालन न करने वालों के विरुद्ध सख्त चेकिंग की गई एवं चेकिंग के दौरान दो पहिया व चार पहिया वाहनों को चेक किया गया जिसमें यातायात नियमों का उल्लंघन करने वाले 205 वाहनों की ई-चालान व एक वाहन का चालान कर 500 रुपए सम्मन शुल्क वसूला गया।

आक्रोश : सड़क पर आधी रात को उतरे बिजली कटौती से प्रस्त उपभोक्ता

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। जिले में बिजली कटौती और बार-बार ट्रिपिंग से आम जनता उपभोक्ता आजिज आ गए हैं अब आम जनता का गुस्सा फूट पड़ा है और वह सड़क पर पड़ी है उपभोक्ताओं का कहना है कि पूरा विद्युत बिल दिए जाने के बाद आधी सप्लाई भी नहीं मिल पाती है और आधी सप्लाई देने वाला विभाग विद्युत बिल में कटौती भी नहीं करता है लगातार उपभोक्ता बिजली समस्या को लेकर विभागीय अधिकारी से लेकर प्रशासनिक अधिकारी तक अपनी शिकायत दर्ज करा रहे हैं लेकिन शिकायत दर्ज कराने के बाद भी विद्युत समस्या का समाधान नहीं हो रहा है जिससे जनता का आक्रोश उबल गया और मूरतगंज में लोगों ने बिजली की कटौती से तंग आकर रात 11:00 बजे मुख्य सड़क पर चक्का जाम कर दिया चक्का मूरतगंज कस्बे में मुख्य रोड पर

प्रधानपति पर फर्जी मुकदमा दर्ज करने की पुलिस रच रही है साजिश

पश्चिम सरौरा कौशांबी। पश्चिम शरीरा थाना क्षेत्र के रकसौली गांव की प्रधान के पति सतनारायण तिवारी के विरुद्ध पुलिस लगातार फर्जी मुकदमा दर्ज करने की साजिश रच रही है आरोप है कि पहले भी विपक्षियों से साजिश रच कर पुलिस ने गम्भीर धाराओं में प्रधान पति पर मुकदमा दर्ज किया था और अब पुलिस प्रधान पति सत्यनारायण के विरुद्ध गुंडा एक्ट की कार्यवाही कर रही है जिस पर उनके बेटे विवेकानंद तिवारी ने पुलिस अधीक्षक को पत्र देकर फर्जी मुकदमा पर रोक लगाने की मांग की है।

गांजा के साथ गिरफ्तार

कौशांबी। जनपद में अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में थाना महेवाघाट पुलिस बल द्वारा अभियुक्त शिव नरेश द्विवेदी पुत्र ओमकार नाथ द्विवेदी निवासी नौगावा थाना महेवाघाट को 600 ग्राम नाजायज गांजा के साथ गिरफ्तार कर बरामदगी के आधार पर मुकदमा पंजीकृत कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है।

न्यू प्रेस क्लब : विमलेश शुक्ला अध्यक्ष अनिरुद्ध पांडेय बने महामंत्री



न्यू प्रेस क्लब के विजई प्रचारशी

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। न्यू प्रेस क्लब के चुनाव में अध्यक्ष पद पर विमलेश शुक्ला ने 59 मत पाकर जीत कर है दूसरे स्थान पर अशोक विश्वकर्मा को 36 मत और योगेश सिंह को 6 मत मिले हैं न्यू प्रेस क्लब की मतदाता सूची में कुल 121 मतदाता शामिल थे जिनमें 101 लोगों ने मतदान में हिस्सा लिया।



आधी रात को चक्का जाम करते ग्रामीण

आधी रात को सैकड़ों जनता ने सड़क पर जाम लगा दिया बिजली विभाग के खिलाफ जमकर नगर वासियों ने नारेबाजी की जिससे आवागमन बाधित हो गया जाम की जानकारी मिलते ही कोखराज पुलिस मौके पर पहुंची और चक्का जाम कर रहे नगर के आक्रोशित लोगों को समझ-बुझकर

चक्का जाम खत्म कराया सैता पावर हाउस जाकर बिजली विभाग के अधिकारियों से बिजली चालू कराने की लिए थाना प्रभारी और सीओ अवधेश विश्वकर्मा ने निर्देश दिए क्षेत्राधिकारी ने लोगों से कहा यदि फिर से चक्का जाम किया गया तो उपद्विफर के खिलाफ कानूनी कार्यवाही करने

को पुलिस मजबूर होगी उन्होंने कहा चक्का जाम करना कानूनन अपराध है यदि कोई समस्या है तो संबंधित अधिकारी से मिलकर अपनी बात रखकर समस्या का समाधान कराएं पुलिस अधिकारियों के समझाने के बाद नगरवासी चक्का जाम समाप्त कर अपने घर वापस लौट गए।

अमृत महोत्सव : राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ की बैठक सम्पन्न

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। देश की आजादी के 75 वर्ष पूरे होने के पावन अवसर पर विद्यालयों में आयोजित हो रहे आजादी का अमृत महोत्सव कार्यक्रम में शिक्षकों द्वारा देश की आजादी पर न्यौछावर होने वाले आजादी के नायक शहीदों के परिवारों को विद्यालय बुलाकर सम्मानित किया जाएगा। आजादी के 75 वर्ष पूर्ण होने के पावन अवसर पर आजादी का अमृत महोत्सव 1 अगस्त को मनाए जाने के संबंध में शुक्रवार को मंडनपुर में राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ के जिला व ब्लॉक पदाधिकारियों की बैठक की गयी तथा ब्लॉक का अमृत महोत्सव आयोजन करने मनाने की वृहद रूपरेखा तैयार की गयी राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ कौशांबी के जिला संयोजक ओम दत्त त्रिपाठी द्वारा बताया गया कि आगामी एक अगस्त को अखिल भारतीय राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ के आह्वान पर देश भर के एक लाख विद्यालयों में स्वतंत्रता का अमृत महोत्सव मनाए के निर्देश प्राप्त हुए हैं।

बैठक में भव्य आयोजन को लेकर जिला स्तरीय ब्लॉक स्तरीय आयोजन समिति का गठन किया गया जिनके द्वारा जनपद के चार सैकड़ से अधिक विद्यालयों में अमृत महोत्सव कार्यक्रम आयोजित



आजादी का अमृत महोत्सव मनाने की तैयारी की बैठक करते शिक्षक

करने के लिए पदाधिकारियों को संकल्प दिलाया एवं भव्य आजादी के अमृत महोत्सव कार्यक्रम आयोजन के लिए सभी से पूरी मेहनत करने के लिए अपील की तथा सफल आयोजन से संबंधित विस्तृत दिशा निर्देश दिए। सभी उपस्थित लोगों से अपेक्षा की गयी की सभी ब्लॉक इकाइयों द्वारा अपने सेविच क्षेत्र में सर्वप्रथम एक अगस्त को होने वाले कार्यक्रम के लिए विद्यालयों को चिन्हित कर स्कूलों में भारत माता का चित्र पर उपलब्ध माल्यापर्ण किया जाएगा तथा देश के वीर शहीदों को याद करते हुए नमन कर कृतज्ञता प्रकट करेंगे और

सुविधानुसार शिक्षक सामुदायिक सदस्यों, स्थानीय स्वतंत्रता सेनानियों के साथ मिलकर बच्चों व शिक्षकों की स्कूल से स्वराज यात्रा निकालने का प्रयास करेंगे तत्पश्चात कार्यक्रम का समापन किया जायेगा। कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए बैठक में उपस्थित जनों को भारत माता के चित्रों, स्टिकरो आदि को भी भेंट किया गया। बैठक में भूपेंद्र कुमार सिंह, आशीष कुमार, गोरखनाथ, मायापति त्रिपाठी, नितिन कुमार यादव, शेष कुमार दुबे, शाहिद अली, हीरालाल सरोज, रतेश कुमार, दीपक सिंह सहित कई लोग उपस्थित रहे।

सभी डॉक्टर समय से अस्पताल आये एवं मरीजों का करें उपचार : डीएम

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। जिलाधिकारी सुजीत कुमार द्वारा संबोधित अधिकारियों के साथ मुख्य चिकित्साधिकारी सभाघर में जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक की बैठक में जिलाधिकारी ने परिचार कल्याण कार्यक्रम के कार्यों एवं जननी सुरक्षा योजना के अंतर्गत लाभार्थियों के भुगतान में लक्ष्य के सापेक्ष प्रगति लाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि जिला अस्पताल एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर या गेट पर निजी एम्बुलेंस खड़ी पाये जाने पर तत्काल कार्यवाही सुनिश्चित किया जाय। इसके साथ ही उन्होंने कहा अगर दुर्भाग्यवश किसी मरीज की मृत्यु हो जाती है तो परिजन को तत्काल शव वाहन उपलब्ध करा दिया जाय। उन्होंने कहा कि यह सुनिश्चित किया जाय कि मरीजों को स्ट्रेचर आदि न मिलने की शिकायत नहीं आने पाये। उन्होंने कहा कि जिला अस्पताल एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर में घूम रहे दलालों को चिन्हित कर कार्यवाही की जाय। जिलाधिकारी ने सभी प्रभारी चिकित्सा अधिकारियों से कहा कि ऐसी आशाओं को चिन्हित किया जाय, जो विगत 03 माह में सभी संस्थागत प्रसव नहीं करायी है तथा निजी अस्पतालों में प्रसव करा रही है, उनके विरुद्ध कार्यवाही सुनिश्चित किया जाय। उन्होंने सभी प्रभारी चिकित्सा अधिकारियों से कहा कि ए0एन0एम0 एवं आशाओं के साथ नियमित बैठक कर

जिला अस्पताल एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर या गेट पर निजी एम्बुलेंस खड़ी पाये जाने पर तत्काल कार्यवाही सुनिश्चित किया जाय, जिला अस्पताल एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर में घूम रहे दलालों को चिन्हित कर कार्यवाही किया जाए मरीजों को स्ट्रेचर आदि न मिलने की शिकायत न आने पाये



जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक करते डीएम व विभागीय अधिकारी जननी सुरक्षा योजना सहित आदि कार्यों में प्रगति सुनिश्चित किया जाय। उन्होंने नियमित टीकाकरण में भी प्रगति लाने

के निर्देश दिए। उन्होंने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कारारी में आवश्यक कार्यवाही कर प्रसव की सुविधा शीघ्र शुरू कराने के निर्देश दिए। उन्होंने आशाओं के भुगतान में भी प्रगति लाने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने संचारी रोग नियंत्रण अभियान की समीक्षा के दौरान संबंधित अधिकारियों से कहा कि एंटीलार्वा, फागिंग एवं साफ-सफाई पर विशेष ध्यान दिया जाय, अगर कहीं पर समस्या आ रही है तो उन्हें तत्काल अवगत करवाया जाय।

उन्होंने कहा कि अगर कहीं पर भी बीमारी फैलाने की सूचना मीडिया आदि के माध्यम से प्राप्त होती है तो तत्काल आवश्यक कार्यवाही सुनिश्चित किया जाय। उन्होंने आयुष्मान योजना के अंतर्गत गोल्डन कार्ड बनाये जाने के कार्य में अपेक्षित प्रगति लाने के निर्देश दिए। उन्होंने सभी प्रभारी चिकित्साधिकारियों से कहा कि एम्बुलेंस की स्थिति की जांच कर विस्तृत आख्या उन्हें उपलब्ध करायी जाय जिलाधिकारी ने कहा कि सभी डॉक्टर समय से अस्पताल आये एवं मरीजों का उपचार करें। उन्होंने सभी प्रभारी चिकित्साधिकारियों से कहा कि अस्पताल के साथ ही अस्पताल परिसर में भी साफ-सफाई की वेदत व्यवस्था सुनिश्चित किया जाय इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी डॉ0 रवि किशोर त्रिवेदी, मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ0 सुषेन्द्र कुमार एवं सी0एम0एम0 डॉ0 दीपक सेठ सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

हर घर तिरंगा कार्यक्रम : विभिन्न विभागों द्वारा 11 से 17 अगस्त तक किया जाएगा कार्यक्रम

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। आजादी का अमृत महोत्सव के अन्तर्गत 11 अगस्त से 17 अगस्त 2022 तक हर घर तिरंगा कार्यक्रम एवं स्वतंत्रता सप्ताह मनाया जायेगा तथा स्वतंत्रता सप्ताह के अन्तर्गत 13 से 15 अगस्त तक हर घर तिरंगा के विभिन्न अभियान आयोजित होगा इसमें समरस के साथ हर जनपदवासी को सहभागिता करने हेतु प्रेरित किया जायेगा हर घर तिरंगा देश के हर नागरिक में देशभक्ति की भावना को उच्चम स्तर पर लें जाने का कार्यक्रम है। जनपद में हर घर तिरंगा के तहत विभिन्न विभागों द्वारा 11 अगस्त से 17 अगस्त 2022 तक विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जायेगा। खेल विभाग द्वारा जनपद स्तरीय एथलेटिक्स प्रतियोगिता का आयोजन कर पुरुस्कृत किया जायेगा तथा प्रतिभागी खिलाड़ियों को कार्यक्रम के बारे में जागरूक कर घरों पर झण्डा फहराने के लिए प्रेरित किया जायेगा। 12 अगस्त को 05 किलोमीटर मैराथन का आयोजन होगा जिसमें समस्त खिलाड़ी प्रतिभाग करेगे 15 अगस्त को 05 किलोमीटर क्रॉसकन्ट्री रेस महिला एवं पुरुष वर्ग का

आयोजन किया जायेगा इसी प्रकार बाल विकास एवं पुष्टाहार विभाग द्वारा 11 अगस्त को ऑननबाड़ी कार्यक्रमों सहितिकाओं द्वारा कलेक्ट्रेट से रैली निकाली जायेगी। 12 अगस्त को ऑननबाड़ी केन्द्रों पर प्रभात फेरी का आयोजन 13 अगस्त को ऑननबाड़ी केन्द्रों पर देशभक्ति गीतों का आयोजन 14 अगस्त को राष्ट्रीय नायक नायिकाओं पर आधारित फैनसी ड्रेस प्रतियोगिताओं का आयोजन 15 अगस्त को झण्डारोहण झण्डा गीत एवं रंगोली चित्रकला तथा पोस्टर इत्यादि प्रतियोगिताओं का आयोजन 16 अगस्त को राष्ट्रमा से सांस्कृतिक कार्यक्रम सामाजिक कुरीतियों पर चर्चा इत्यादि का आयोजन एवं 17 अगस्त को 10 उकृष्ट कार्य करने वाली ऑननबाड़ी कार्यक्रमों को सम्मानित किया जायेगा युवा कल्याण विभाग द्वारा 14 अगस्त को सुबह 7 बजे 75 पीआरडी जवान अपने निर्धारित वर्दी में तिरंगा लिए सड़कलत रैली निकालेंगे 14 अगस्त को प्रत्येक विकास खण्ड में मंगल दल के सदस्यों द्वारा आजादी दौड़ का आयोजन किया जायेगा स्वतंत्रता सप्ताह की अवधि में ग्राम पंचायत स्तर पर गठित युवक मंगल दल एवं महिला मंगल दल के सदस्य द्वारा अपने घरों पर तिरंगा फहराया जायेगा तथा

15 अगस्त को सेल्फी विद तिरंगा प्रतियोगिता का आयोजन किया जायेगा। वैसिक शिक्षा विभाग द्वारा 11 अगस्त से 17 अगस्त तक प्रभात फेरी का आयोजन (झण्डागीत एवं देशभक्ति गीतों के साथ) किया जायेगा 11 अगस्त को छत्र-छत्राओं के लिए अमृत महोत्सव एवं हर घर तिरंगा से सम्बन्धित रंगोली, चित्रकला व पोस्टर आदि प्रतियोगिताओं का आयोजन एवं राष्ट्रीय नायक नायिकाओं पर आधारित फैनसी ड्रेस प्रतियोगिता का आयोजन किया जायेगा। 12 अगस्त को छत्र-छत्राओं के मध्य अमृत महोत्सव एवं हर घर तिरंगा से सम्बन्धित भाषण निबन्ध एवं वाद-विवाद प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जायेगा 13 अगस्त को विद्यालय स्तर पर विभिन्न खेल-कूद प्रतियोगिताओं एवं योगाभ्यास का आयोजन 15 अगस्त को झण्डारोहण (ग्राम प्रधान एवं ग्रामवासियों की उपस्थिति में) जनपद ब्लॉक एवं विद्यालय स्तर पर विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों-एकॉकी नाटक देशभक्ति गीतों सहित कार्यक्रमों का आयोजन किया जायेगा 16 अगस्त को मातृ दिवस का आयोजन जिसमें माताओं द्वारा बच्चों को कहानी कविता गीत स्वतंत्रता दिवस के सम्बन्ध में उद्बोधन, बालिका शिक्षा की आवश्यकता के सम्बन्ध में चर्चा एवं 17 अगस्त

को विद्यालय में आयोजित प्रतियोगिताओं में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले छत्र-छत्राओं को पुरस्कार वितरण तथा अमृत महोत्सव कार्यक्रम एवं हर घर तिरंगा में उकृष्ट प्रदर्शन करने वाले 75 अस्थापकों एवं 75 विद्यालयों का भोजन किया जाएगा। पंचायती राज विभाग द्वारा 01 से 02 अगस्त तक ग्रामसभा की बैठक एवं प्रभात फेरी का आयोजन किया जायेगा। 03 अगस्त को सिंगल यूथ प्लास्टिक का एकत्रीकरण, 04 से 08 अगस्त तक प्रत्येक राज्य ग्राम में अभियान चलाकर वृहद साफ-सफाई, 09 से 10 अगस्त तक प्रत्येक ग्राम पंचायत में स्थापित शहीद स्मारक स्थलों, सामुदायिक शौचालयों, पंचायत भवनों तथा अन्य शासकीय भवनों में वृहद साफ-सफाई एवं 11 से 17 अगस्त तक प्रत्येक ग्राम पंचायत के हर घर पर तिरंगा लगाने का कार्य किया जायेगा इसके साथ विभिन्न विभागों द्वारा खासतौर तिरंगा कार्यक्रम में शामिल होकर कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा राष्ट्रीय स्वतंत्रता सप्ताह की अवधि में शहीद स्मारक पर प्रत्येक दिन पुलिस बैण्ड द्वारा राष्ट्रगीतों का वादन तथा स्वतंत्रता दिवस के दिन शहीदों/स्वतंत्रता सेनानियों के परिजनों को सम्मानित किया जायेगा।

तमंचा व कारतूस के साथ अभियुक्त को गिरफ्तार

कौशांबी। जनपद में अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में थाना करारी पुलिस बल द्वारा अभियुक्त कमरूल पुत्र भुल्लन निवासी हिसामपुर थाना करारी को एक अदद अवैध तमंचा 315 बोर व एक अदद उच्च-करातूस 315 बोर के साथ गिरफ्तार कर बरामदगी के आधार पर मुकदमा पंजीकृत कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है।

दो वारंटी अभियुक्त गिरफ्तार

कौशांबी। थाना कोखराज पुलिस बल द्वारा वारंटी अभियुक्त अशोक कुमार पटेल पुत्र मख्खन लाल निवासी अयाज मऊ थाना कोखराज को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है। इसी प्रकार थाना सराय अकिल पुलिस बल द्वारा वारंटी अभियुक्त राजेश कुमार पुत्र बाबू लाल निवासी बैरागीपुर थाना सराय अकिल को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है।

न्यू झरोखा

शिक्षक डॉ रविंद्र कुमार सिंह और युवा छात्र मुकुल कुमार राष्ट्रीय स्तर पर किए गए सम्मानित



कौशांबी। श्री दुर्गा देवी इंटर कॉलेज ओसा मंडनपुर के शिक्षक डॉ रविंद्र कुमार सिंह व 12वीं का छात्र मुकुल कुमार को राष्ट्रीय स्तर पर सम्मानित किया गया है यह सम्मान छात्र मुकुल कुमार द्वारा बनाए गए इको फ्रेंडली ए सी मॉडल के लिए दिया गया है। 47 वीं जावाहरलाल नेहरू राष्ट्रीय विज्ञान गणित पर्यवर्ण प्रदर्शनी 2022 में, छात्र मुकुल कुमार द्वारा बनाया गये मॉडल ने सभी पैनलिस्ट का ध्यान आकर्षित किया, गौरतलब हो कि वर्तमान समय में बढ़ रहे पर्यावरण प्रदूषण एवं ग्लोबल वार्मिंग की चुनौतियों से निपटने में छात्र द्वारा बनाया गया मॉडल इन चुनौतियों से निपटने में काफी सहायक है जिसके लिए उसे सर्वोच्च शैक्षिक नियामक संस्था एनसीईआरटी ने विद्यालय के शिक्षक एवं छात्र दोनों को इस सम्मान के लिए चुना है, विद्यालय के प्रधानाचार्य चुन्नीलाल सरोज ने प्रार्थना स्थल पर प्रमाण पत्र देते हुए अन्य छात्र-छात्राओं को भी सीख लेने की नसीहत दी तथा आधुनिक युग में इस प्रकार के खोजों को बढ़ावा देने के लिए संस्था का आभार व्यक्त किया।

बिना नंबर प्लेट के 11 ई-रिक्शा को पुलिस ने किया सीज

कौशांबी। बिना नंबर प्लेट के सड़कों पर ई-रिक्शा फराट भर रहे थे जिनसे दुर्घटना की संभावना भी होती है पुलिस उपमहानिरीक्षक यातायात के निर्देश पर यातायात पुलिस कौशांबी सक्रिय हुई और उपनिरीक्षक यातायात धीरज जायसवाल ने मंडनपुर चौराहे से 11 ई-रिक्शा बिना नंबर की जांच करने के बाद सीज कर दिया है यातायात पुलिस द्वारा बड़ी तादाद में ई-रिक्शा सीज जाने के बाद वाहन चालकों में हड़कण मच गया है सीज किए गए ई रिक्शा को पुलिस ने मंडनपुर कोतवाली पुलिस के सुपुर्द कर दिया है।

ट्रक ने कार सवार को मारी टक्कर

भरवारी कौशांबी। कोखराज थाना क्षेत्र के रोही रेलवे ओवर ब्रिज के पास कार सवार को तेज गति अनियंत्रित ट्रक चालक ने टक्कर मार दी है टक्कर मारने के बाद कार ट्रक में फंस गई और काफी दूर तक कार को ट्रक घसीटते ले गई है हादसा देख कर मौके पर आसपास के लोगों की भीड़ लग गई है हालांकि इस हादसे में किसी को गंभीर चोट नहीं आई है बताया जाता है कि कार चालक कानपुर के निवासी है।



650 ग्राम गांजा के साथ अभियुक्त गिरफ्तार

अधुवा कौशांबी। मुखबिर की सटीक सूचना पर सैनी कोतवाली के अधुवा चौकी इंचार्ज गौरव त्रिवेदी ने 650 ग्राम गांजा के साथ एक युवक को गिरफ्तार किया है जानकारी के अनुसार एक युवक संदिग्ध दशा में टाटाज पुल पर खड़ा था पुलिस को देखकर युवक भागने लगा जिसे चौकी के जवानों ने दौड़ाकर घर दबोचा युवक की तलाशी लेने पर 650 ग्राम नाजायज गांजा बरामद हुआ युवक की पहचान सैनी कोतवाली के कानेमाई निवासी अर्जुन पुत्र फूल सिंह के रूप हुई है अधुवा चौकी पुलिस ने युवक को गिरफ्तार कर न्यायालय को सुपुर्द किया है।

अखंड भारत संदेश

जिला अस्पताल एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर या गेट पर निजी एम्बुलेंस खड़ी पाये जाने पर तत्काल कार्यवाही सुनिश्चित किया जाय, जिला अस्पताल एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर में घूम रहे दलालों को चिन्हित कर कार्यवाही किया जाए मरीजों को स्ट्रेचर आदि न मिलने की शिकायत न आने पाये

जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक करते डीएम व विभागीय अधिकारी जननी सुरक्षा योजना सहित आदि कार्यों में प्रगति सुनिश्चित किया जाय। उन्होंने नियमित टीकाकरण में भी प्रगति लाने



एकल अभियान के भजन कार्यक्रम में उपस्थित महिलाएं

एकल अभियान संस्था द्वारा पश्चिम शरीरा में भजन संध्या का कार्यक्रम संपन्न

कौशांबी। पश्चिम शरीरा कस्बे में एकल अभियान के अंतर्गत भजन संध्या कार्यक्रम का आयोजन किया गया इस मौके पर वक्ताओं ने कहा कि शिक्षित भारत स्वस्थ भारत समर्थ भारत स्वाभिमान भारत संस्कारित भारत एकल अभियान 1988 से विहार वर्तमान झारखंड से प्रारम्भ हुआ वर्तमान में यह अभियान एक लाख सात हजार गांव तक पहुंच चुका है पश्चिम शरीरा कस्बे में गुरुवार को एकल संध्या भजन कार्यक्रम का आयोजन किया गया है जिसमें सैकड़ों नर नारी उपस्थित रहे अंचल सूचित अमरेश कुमार व कल्लू पंडा रामदयाल अंचल अभियान प्रमुख कृष्ण मूरत शिव मोहन रमाकान्त डॉक्टर बुजेश कुमार अंचल अभियान प्रमुख यमुनापार नागेश्वर अभय राज विश्वकर्मा सहित सैकड़ों नर नारी मौजूद रहे कार्यक्रम में उड़ीसा से पधारी सरोजिनी जी नेपाल से जानकी जी राजकुमार गुप्ता जी केंद्रीय भजन टोली विद्या जी अमेठी से रिकी जी प्रतापगढ़ से अकिता जी कानपुर से रोहिणी जी लखीमपुर से जय नारायण झारखंड से बालकराम लखीमपुर से कुलदीपी जी अयोध्या से कार्यक्रम में पधारे हैं और भजन संध्या कार्यक्रम इनके मुखारविंद से संपन्न हुआ।

ओलिंपियाड से हटने के बाद पाकिस्तान के खिलाड़ी रात में भारत से रवाना होंगे

चेन्नई। भारत और पाकिस्तान के बीच जारी तनाव के कारण यहां शुरू हुए 44वें शतरंज ओलिंपियाड में पाकिस्तान की टीम का अभियान शुरू होने से पहले ही खत्म हो गया और टीम रात को यहां से रवाना हो जायेगी। शतरंज टीम के भारत पहुंचने के बाद पाकिस्तान ने इन खेलों से नाम वापस ले लिया।

अंतरराष्ट्रीय शतरंज महासंघ (फिडे) ने 28 जुलाई से 10 अगस्त तक यहां के निकट मामलपुरम में शुरू हुए शतरंज ओलिंपियाड में भाग लेने के लिए पाकिस्तान को आमंत्रित किया था। पाकिस्तान हालांकि ओलिंपियाड के मशाल रिले का जम्मू-कश्मीर से गुजरने का हवाला देते हुए इस प्रतिष्ठित प्रतियोगिता से हट गया। ओलिंपियाड के निदेशक और अखिल भारतीय शतरंज महासंघ (एआईसीएफ) के महासचिव भरत सिंह चौहान ने 'पीटीआई-भाषा' से कहा, "पाकिस्तान के खिलाड़ी टूर्नामेंट से हटने के बाद आज रात भारत से रवाना हो जायेंगे।"

शतरंज ओलिंपियाड : भारत की महिला ए टीम पहले दौर में काले मोहरों से खेलेगी

चेन्नई। भारत की महिला 'ए' टीम को शतरंज ओलिंपियाड में शीर्ष वरीयता दी गई है और टीम शुरूआती दौर में काले मोहरों के साथ खेलेगी। शीर्ष वरीयता की टीमों के लिए शुरूआती दौर के मोहरों का रंग चुनने का ड्रा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा किया गया था।



प्रधानमंत्री ने भव्य समारोह में इन खेलों के शुरू होने की घोषणा की। पुरुषों की शीर्ष वरीयता प्राप्त अमेरिका की टीम भी अपने अभियान की शुरूआत काले मोहरों के साथ करेगी। प्रधानमंत्री ने उनके लिए भी काले रंग के मोहरों को चुना। उद्घाटन के मौके पर मौजूद फिडे के अध्यक्ष अर्कडी डब्लोकोविच ने कम समय में इस बड़े कार्यक्रम को आयोजित करने के लिए तमिलनाडु सरकार के प्रयासों के लिए धन्यवाद दिया।

बर्मिंघम में भारतीय एथलीट्स को मिला 'भिंडी मसाला', कोच बोले- 'घर जैसा महसूस' हो रहा

बर्मिंघम। भारतीय एथलीट यहां बर्मिंघम राष्ट्रमंडल खेलों के दौरान खेल गांव की किचन में 'भिंडी मसाला' की सब्जी देखकर हैरान हो गए और उन्हें भले ही तीन अलग अलग खेल गांव में रखा गया हो लेकिन वे 'घर जैसा महसूस' कर रहे हैं। खिलाड़ियों और टीम अधिकारियों को भले ही बर्मिंघम में तीन अलग अलग खेल गांव में रखा गया हो लेकिन जिमनास्टिक कोच अशोक मिश्रा का कहना है कि यहां 'घर जैसा महसूस' हो रहा है। मिश्रा ने कहा कि यह ऐसा महसूस हो रहा है जैसे हम भारत में हैं। भारतीय मूल के कई लोग यहां सुरक्षा अधिकारी, स्वयंसेवक और खानसामा के तौर पर काम कर रहे हैं।

उन्होंने कहा- पिछले दिन खानसामा ने हमारे लिए भिंडी मसाला बनाकर हमें हैरान कर दिया और हमारे खिलाड़ियों ने इसका लुफ्त उठाया। हम घर जैसा महसूस कर रहे हैं। वहीं खेल गांव में समलैंगिक समुदाय के लिए मुद्दों पर चर्चा करने और अभिव्यक्त करने के लिए माहौल बनाया जा रहा है। ब्रिटेन के 'डॉविंग' स्टार टॉम डाले ने सार्वजनिक रूप से एक अन्य पुरुष के साथ अपने रिश्ते के बारे में बात की है और वह मशाल उठाने वालों में शामिल थे और कुछ इसे इसे समझता की ओर उठाए गए कदम की तरह देख रहे हैं। राष्ट्रमंडल सदस्यों में से आधे देशों में समान लिंग रिश्ते के खिलाफ कानून हैं लेकिन डाले ने कहा कि हम देशों में कानून बदलने नहीं जा सकते लेकिन हम लोगों के लिए सुरक्षित माहौल में मुद्दों पर चर्चा के लिए मौके बना सकते हैं। उन्होंने कहा कि जब भी हम अपने मूल्यों के बारे में बात करने का मौका मिलता है, हमें ऐसा करना चाहिए। सीजीएफ अध्यक्ष डेम लुसे मार्टिन ने कहा कि हम सभी का बराबरी से देखते हैं, हम लिंग नहीं देखते, हम जाति और रंग नहीं देखते। वहीं, ब्रिटेन दार्जिलिंग 2021 में कोविड-19 महामारी के कारण स्थगित हुए राष्ट्रमंडल युवा खेलों की अगले साल मेजबानी करेगा।

भारत के खिलाफ टी20 सीरीज के लिए वेस्टइंडीज टीम की घोषणा

पोर्ट ऑफ स्पेन। क्रिकेट वेस्टइंडीज ने भारत के खिलाफ पांच मैचों की टी20 सीरीज के लिए 16 सदस्यीय टीम की घोषणा कर दी है। बाएं हाथ के बल्लेबाज शिमरोन हेटमायर को वापस बुला लिया गया है। बाएं हाथ के तेज गेंदबाज शेल्डन कॉटरेल और ऑलराउंडर फेबियन एलन अलग-अलग कारणों से टीम में नहीं हैं। कॉटरेल जहां चोट से उबर रहे हैं, वहीं एलन व्यक्तिगत कारणों से भी उपलब्ध नहीं हैं।

बेकार गई बाबर आजम की पारी, श्रीलंका ने दूसरा टेस्ट जीत सीरीज की ड्रां

गॉल। लेफ्ट आर्म स्पिनर प्रभात जयसूर्या (117 रन पर 5 विकेट) और ऑफ स्पिनर रमेश मेंडिस (101 रन पर 4 विकेट) की घातक गेंदबाजी की बदौलत श्रीलंका ने पाकिस्तान को दूसरे टेस्ट मैच में 5वें दिन 246 रन से पराजित कर 2 मैचों की सीरीज 1-1 से ड्रा करा ली। श्रीलंका ने पाकिस्तान के सामने 508 रन का बेहद मुश्किल लक्ष्य रखा था जिसका पीछा करते हुए पाकिस्तानी टीम एक विकेट पर 89 रन से आगे खेलते हुए 261 रन पर सिमट गई। धनंजय डीसिलवा को दूसरी पारी में उनके शतक के लिए प्लेयर ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया गया जबकि जयसूर्या को प्लेयर ऑफ द सीरीज का पुरस्कार मिला। जयसूर्या ने सीरीज में कुल 17 विकेट लिए। लगाभूत तीन सप्ताह पहले प्रभात जयसूर्या श्रीलंका के



बेकार गई बाबर आजम की पारी, श्रीलंका ने दूसरा टेस्ट जीत सीरीज की ड्रां

दिमुथ करुणारत्ना ने जयसूर्या को टीम में शामिल करने की मांग की। जयसूर्या के साथी रमेश मेंडिस जयसूर्या और मेंडिस ने ही लिए। पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम ने एकतरफा संघर्ष करते



निराशाजनक गेंदबाजी करने पर लसिथ एम्बुलदेनिया को ड्रॉप कर दिया गया और प्रवीण जयविक्रमा को कोविड हो गया। ऐसे में श्रीलंका को नए स्पिन गेंदबाजों की जरूरत पड़ी और कप्तान

ही पूल 10 अगस्त से शुरू होने वाले सबीना पार्क में न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन मैचों की टी20 श्रृंखला के लिए जमैका के लिए उड़ान भरेंगे।

सीडब्ल्यूआई के मुख्य चयनकर्ता डेसमंड हेन्स ने कहा, हम हेटमायर का वापस स्वागत करते हैं और उन्हें वेस्टइंडीज टीम में फिर से देखना अच्छा है। वह बल्लेबाजी समूह को मजबूत करेंगे और अपने अनुभव और अनुकूलन क्षमता के साथ हमारे पास एक फिनिशर है जो मूल्य जोड़ सकता है। वह टीम के लिए मैच जीत सकता है और फेंस को खुश कर सकता है।

उन्होंने कहा, हम जो कुछ भी करते हैं, हमें ध्यान में रखना होगा कि इस साल

के अंत में हमारे पास एक बड़ा टूर्नामेंट है, जो आईसीसी टी20 विश्व कप (ऑस्ट्रेलिया में) है, इसलिए हम उस आयोजन की योजना बना रहे हैं और तैयारी कर रहे हैं। यह अच्छा है खिलाड़ियों को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कुछ अनुभव मिलता है और वे सही संयोजन तलाशते हैं।

टीम : निकोलस पूरन (कप्तान), रोबर्ट पॉवेल (उप-कप्तान), शमर ब्रूक्स, डोमिनिक ड्रेक्स, शिमरोन हेटमायर, जेसन होल्डर, अकील होसेन, अल्जारी जोसेफ, ब्रैंडन किंग, काइल मेयर्स, ओबेद मैककॉय, किमो पॉल, रोमारियो शेफर्ड। ओडियन स्मिथ, डेवोन थॉमस, हेडन वॉल्सा जूनियर।

बर्मिंघम में राष्ट्रमंडल खेलों का हुआ रंगारंग आगाज, सिंधु और मनप्रीत ने लहराया तिरंगा



बर्मिंघम। बर्मिंघम में 22वें राष्ट्रमंडल खेलों का उद्घाटन देर रात को रंगारंग अंदाज में हुआ। समारोह में 72 देशों के एथलीट ने हिस्सा लिया। भारत का प्रतिनिधित्व स्टार बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधु और पुरुष हॉकी टीम के कप्तान मनप्रीत सिंह ने किया। दोनों भारत के ध्वजवाहक थे। भारत 18वीं बार इन खेलों में उतरा है। उसने 1930, 1950, 1962 और 1986 में हिस्सा नहीं लिया था। इस बार भारत को बैडमिंटन स्टार पीवी सिंधु, लक्ष्य सेन, किदांबी श्रीकांत, पहलवान रवि दहिया, बजरंग पुनिया, मुक्तेबाज लवलीन बोगोहेन, निकहत जरीन और वेटलिफ्टर मीराबाई चानू सहित कई एथलीटों से स्वर्ण पदक की उम्मीद है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भारतीय खिलाड़ियों को शुभकामनाएं दीं। उन्होंने टवीट किया, बर्मिंघम में 2022 राष्ट्रमंडल खेलों की शुरूआत पर भारतीय दल को शुभकामनाएं। मुझे विश्वास है कि हमारे एथलीट अपना सर्वश्रेष्ठ देंगे और अपने शानदार खेल प्रदर्शन से भारत के लोगों को प्रेरणा देते रहेंगे।

ओलिंपिक 2024 में पहली बार स्थापित होगा 'इंडिया हाउस'

मुंबई। रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड (आरआईएल) और भारतीय ओलिंपिक संघ (आईओए) आईओए पेरिस ओलिंपिक 2024 में पहली बार इंडिया हाउस भी स्थापित करेंगे। रिलायंस ने कहा कि ओलिंपिक हाउस खेलों की परंपरा है और 2024 ओलिंपिक में भारत का ओलिंपिक हाउस बनना एक 'ऐतिहासिक घटना' होगी।

रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड की निदेशक और अंतरराष्ट्रीय ओलिंपिक समिति की सदस्य नीता एम अंबानी ने कहा कि भारत को वैश्विक खेल क्षेत्र में केंद्र स्तर पर देवता हमारा सपना है। आईओए के साथ हमारी साझेदारी विश्व स्तर के बुनियादी ढांचे और अवसरों के साथ देश भर में युवा एथलीटों का समर्थन करने और उन्हें सशक्त बनाने के लिए रिलायंस फाउंडेशन की गहरी प्रतिबद्धता की पुष्टि करती है। हम 2024 में पेरिस ओलिंपिक खेलों में पहली बार इंडिया हाउस की मेजबानी करने के लिए भी बहुत उत्साहित हैं। आईओए के महासचिव राजीव मेहता ने कहा कि मैं रिलायंस इंडस्ट्रीज और नीता अंबानी को भारतीय ओलिंपिक संघ के साथ इस साझेदारी के लिए, भारतीय खेलों का समर्थन करने और अगली पीढ़ी के बच्चों को ओलिंपिक आंदोलन में शामिल होने के लिए प्रेरित करने के लिए धन्यवाद देता हूँ। पेरिस 2024 में इंडियन हाउस होना एक महत्वपूर्ण अवसर होगा।



राष्ट्रमंडल खेल हॉकी : विश्व कप को भुलाकर नई शुरूआत के लिए अतरेगी भारतीय महिला टीम

बर्मिंघम। विश्व कप में लचर प्रदर्शन के गम को भुलाते हुए भारतीय महिला हॉकी टीम राष्ट्रमंडल खेलों में घाना के खिलाफ अपने अभियान की शुरूआत बड़े अंतर से जीत के साथ करना चाहेगी। भारतीय टीम को पूल ए में मेजबान इंग्लैंड, कनाडा, वेल्स, घाना के साथ रखा गया है जबकि आस्ट्रेलिया, दक्षिण अफ्रीका, न्यूजीलैंड, स्कॉटलैंड और कोरिया पूल बी में हैं।

पुरुष टीम की तरह भारतीय महिला टीम भी गोल्ड कोस्ट में हुए पिछले राष्ट्रमंडल खेलों से खाली हाथ लौटी थी। कांस्य पदक के प्लेआफ मुकाबले में इंग्लैंड ने उसे 6-0 से हराया था। हाल ही में स्पेन और नीदरलैंड में हुए विश्व कप में भारतीय टीम निराशाजनक नौवें स्थान पर रही थी। कोच यानके शांपमैन की टीम यह साबित करना चाहेगी कि इन नतीजों के बावजूद उनकी टीम

इससे कहीं बेहतर है। वे यह भी साबित करना चाहेगी कि टोक्यो ओलिंपिक में चौथे स्थान पर



रहने वाला उनका ऐतिहासिक प्रदर्शन कोई तुलना नहीं था। भारतीय महिला टीम राष्ट्रमंडल खेलों में 16 साल का पदक का इंतजार भी खत्म करना चाहेगी। भारत ने आखिरी बार 2006 में महिला हॉकी में रजत पदक जीता था। राष्ट्रमंडल खेलों में 1998 में महिला हॉकी के शामिल होने के बाद से भारत ने 2002 में

मैनचेस्टर में स्वर्ण पदक जीता था। ओलिंपिक में शानदार प्रदर्शन के अलावा भारतीय टीम इस सत्र में प्रो

राष्ट्रमंडल महिला हॉकी में 4 स्वर्ण, एक रजत और एक कांस्य पदक जीता है। भारत को पूल के शुरूआती मैच में दुनिया की 30वें नंबर की टीम घाना और शनिवार को 24वें नंबर की टीम वेल्स से खेलना है। सविता पुनिया की अगुवाई वाली टीम के सामने असल चुनौती दो अगस्त को इंग्लैंड के रूप में होगी। इसके बाद आखिरी पूल मैच में 15वीं रैंकिंग वाली कनाडा टीम से खेलना है। हर पूल से दो टीमों सेमीफाइनल में पहुंचेंगी। पूल ए से भारत और इंग्लैंड प्रबल दावेदार हैं बशर्ते कोई उलटफेर नहीं हो जाए। विश्व कप में हालांकि भारतीय टीम की कई कमजोर कड़ियां सामने आईं जिनमें सुधार करना होगा। इनमें पेनल्टी कॉर्नर सबसे बड़ी कमजोरी बनी हुई है। भारतीय टीम पेनल्टी कॉर्नर को गोल में बदलने में अक्सर नाकाम रही है। पूल ए के दूसरे मैच में कनाडा का सामना वेल्स से होगा।

आप विराट पर जिम्बाब्वे के खिलाफ खेलने का दबाव नहीं डाल सकते : सबा करीम

नई दिल्ली। भारत के पूर्व विकेटकीपर बल्लेबाज, चयनकर्ता और बीसीसी के प्रबंधन अधिकारी रह चुके सैयद सबा करीम ने कहा है कि अपने खराब फॉर्म के बावजूद पूर्व कप्तान विराट कोहली भारत की टीम का अहम हिस्सा हैं और टीम प्रबंधन को उन्हें टी20 विश्व कप से पहले फॉर्म में लौटने के लिए योजनाबद्ध तरीके से संभालने की जरूरत है। ऐसा माना जा रहा है कि कोहली को 18 अगस्त से जिम्बाब्वे के खिलाफ वनडे सीरीज के लिए टीम इंडिया में शामिल किया जाएगा, जिससे वह अपनी खोई फॉर्म हासिल कर सकें, लेकिन इस बात को लेकर लगातार बहस हो रही है कि क्या कोहली को जिम्बाब्वे के खिलाफ सीरीज खेलनी चाहिए।

सबा ने कहा, 'पहले टीम प्रबंधन और चयनकर्ताओं को यह तय करना होगा कि टी20 विश्व कप की तैयारी के लिए कोहली जरूरी है या नहीं? जब टीम प्रबंधन यह तय कर ले कि विराट टी20 विश्व कप तैयारियों का अहम हिस्सा हैं, तो मैं उनकी फॉर्म में वापसी का चार्ट तैयार कर सकता हूँ। कोहली ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पिछले शतक प्रायः तीन साल पहले भारत में हुए बांग्लादेश के खिलाफ डेनाइट

टेस्ट में लगाया था। मार्च 2020 से कोहली ने टी20 अंतरराष्ट्रीय में 17 पारियों में 514 रन बनाए हैं, जहां उनका सर्वश्रेष्ठ स्कोर 85 रन है। वहीं कोहली से हम यह नहीं कह सकते कि 'सुनो, तुमको जिम्बाब्वे के खिलाफ सीरीज खेलनी होगी, नहीं तो हम तुम्हें टी20 विश्व कप के लिए टीम में शामिल नहीं करेंगे।'

उसके बाद ही इस बात का फैसला हो सकता है कि कोहली को जिम्बाब्वे के खिलाफ वनडे सीरीज खेलनी चाहिए या फिर उनका ब्रेक और बढ़ाया जाए जिससे वह एशिया कप के लिए टीम इंडिया में वापसी करें। सबा से जब पूछा गया अगर जिम्बाब्वे के खिलाफ सीरीज में वह अच्छे नहीं करते हैं तो क्या उन्हें इस प्रारूप से निकाला जाना चाहिए, तो उन्होंने कहा, 'अगर ऐसा होता है तो यह भारत के नजरिए से बहुत गुलत होगा। ऐसा कभी मत करना। मुझे लगता है कि कोहली भारतीय लाइन अप का

अहम अंग है। जिस तरह मैं देखता हूँ और जिस तरह से रोहित शर्मा और द्रविड उनका समर्थन करते हैं तो यह मायने भी रखता है क्योंकि वे जानते हैं कि कोहली फॉर्म में लौटेंगे और यह टीम की टी20 विश्व कप में सफलता के लिए बहुत अच्छा होगा। तो मुझे लगता है कोहली से बात करनी होगी, 'कुछ सामान्य चीजें देखो और आगे बढ़ो।'

उन्हें ऐसा जताओ कि वह भारतीय टीम का अहम हिस्सा हैं। टी20 विश्व कप के बाद कोई फैसला लें और दोबारा तब उनसे बात करें, क्योंकि पिछले कुछ सालों से कोहली ने सही समय पर ब्रेक लिया है। वहीं वह भारत के लिए तीनों प्रारूप खेले हैं। लेकिन टीम प्रबंधन को उनके कार्य प्रबंधन को समझना होगा और

सही समय पर उन्हें आराम देना होगा।' वहीं न्यूजीलैंड के पूर्व ऑलराउंडर स्कॉट स्टायरिस ने ने भी कोहली पर अपने विचार रखते हुए कहा, 'पहले तो मैं चयनकर्ताओं की सुनना चाहूंगा कि वे एक सामान्य टीम चुनते हैं या सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों के साथ जाते हैं।'

यह देखना जरूरी है कि कैसे वह टीम को एक साथ रखते हैं। मैं कह सकता हूँ कि बहुत समय है। काश मैं अपने चयनकर्ताओं से न्यूजीलैंड टीम को लेकर चर्चा कर पाता। तो मैं ये सुनना पसंद करूंगा लेकिन मैं आपके साथ सौ प्रतिशत हूँ। मुझे लगता है कि कोहली को पूरा आराम दिया जाना चाहिए और तब वह वापसी करें। मुझे अभी भी लगता है कि वह टीम का अहम हिस्सा हैं।

मेघना कोविड-19 से उबरी, भारतीय दल के साथ जुड़ने के लिए तैयार



खेमा सोमवार को बर्मिंघम के लिए रवाना हुआ था और उसके एक दिन बाद भारतीय ओलिंपिक संघ के एक अधिकारी ने दो पॉजिटिव केस की पुष्टि की थी।

भारतीय टीम ने अब तक बर्मिंघम में दो अभ्यास सेशन रखे हैं। इससे पूर्व उन्होंने 10 दिनों का कैम्प में हिस्सा लिया था जहां क्रिकेट कोशल के अलावा फिटनेस पर ध्यान रखा गया।

निकहत जरीन और लवलीना बोगोहेन को मिला आसान ड्रां

मुंबई। विश्व चैंपियन निकहत जरीन और मौजूदा ओलिंपिक कांस्य पदक विजेता लवलीना बोगोहेन को राष्ट्रमंडल खेलों की महिला मुक्तेबाजी प्रतियोगिता में शुरूआती दौर में आसान ड्रां मिला है। निकहत रविवार को महिलाओं के 48-50 किग्रा लाइट फ्लाईवेट वर्ग में मोजाम्बिक की हेलेना इस्माइल बनाओ के खिलाफ अपने अभियान की शुरूआत करेंगी। एक

जीत उन्हें क्वार्टर फाइनल में पहुंचा देगी। वहां उनका मुकाबला वेल्स की हेलेन जोन्स से होगा। निकहत के लिए यह मैच भी आसान ही माना जा रहा है। दूसरी ओर, लवलीना शनिवार को अपने शुरूआती हल्के मिडिल वेट (66-70 किग्रा) मुकाबले में न्यूजीलैंड की कम चर्चित एरियन निकोलसन से भिड़ेगी। इस मैच में जीत मिलने पर क्वार्टरफाइनल में

उनका मुकाबला पिछले राष्ट्रमंडल खेलों में रजत पदक जीतने वाली वेल्स की रोजी एक्लेस से होगा। 2016 में रजत पदक और 2019 यूरोपीय चैंपियनशिप में कांस्य पदक जीतने वाली रोजी एक्लेस को पहले दौर में बाई मिली है। लाइटवेट (57-60 किग्रा) डिवीजन में जैस्मीन पहले राउंड बाई मिलने के बाद सीधे क्वार्टर फाइनल में उतरेंगी। जैस्मीन के लिए क्वार्टरफाइनल मैच मुश्किल

होगा। वह चार अगस्त को न्यूजीलैंड की 2018 गोल्ड कोस्ट कांस्य पदक जीतने ट्रॉय गॉटन के खिलाफ उतरेंगी। महिलाओं के न्यूनतम वजन (45-48 किग्रा) वर्ग में नीतू को पदक हासिल करने के लिए सिर्फ एक जीत की जरूरत है। ड्रां में आठ मुक्तेबाज शामिल हैं। वह तीन अगस्त को क्वार्टर फाइनल में उत्तरी आयरलैंड की निकोल क्लाइड से भिड़ेगी।

यूक्रेन के दूसरे बड़े बिजली संयंत्र पर रूसी कब्जा, कीव पर मिसाइल दागी

कीव। रूस-यूक्रेन की जंग में हर दिन तबाही और विध्वंस देखा जा रहा है। रूसी सेना ने पूर्वी दोनेस्क क्षेत्र में यूक्रेन के दूसरे सबसे बड़े बिजली संयंत्र को अपने कब्जे में ले लिया है, जबकि दक्षिणी क्षेत्र में सैनिकों का जमावड़ा बढ़ा दिया है। मॉस्को की मिसाइलों ने लंबे अरसे बाद कीव क्षेत्र में बुनियादी ढांचे पर हमला किया है। उधर,



खेरसॉन शहर में यूक्रेन ने रूसी कब्जे वाले क्षेत्र पर जवाबी हमले तेज कर दिए हैं। रूसी सेना ने सोवियत काल के कोयले से चलने वाले वुहलेहिरस्क बिजली संयंत्र पर कब्जा कर लिया है। ब्रिटेन के रक्षा मंत्रालय ने कहा, रूस दक्षिणी यूक्रेन के मेलितोपोल, ज़ोरीखिया और खेरसॉन क्षेत्र में बड़े पैमाने पर सैनिकों की पुनर्नियुक्ति कर रहा है। रूसी मिसाइलों ने कथित तौर पर कीव क्षेत्र में बुनियादी ढांचे पर भी बृहस्पतिवार को हमला किया है। यहां हफ्तों से निशाना नहीं साधा गया था। यूक्रेन को यूरोपीय निवेश बैंक (ईआईबी) से करीब 1.6 यूरो (करीब 1.62 अरब डॉलर) दिए जाएंगे। यूक्रेनी प्रधानमंत्री डेनिस श्मिगल ने यह घोषणा की है। उन्होंने कहा, क्षतिग्रस्त बिजली, पानी और गर्मी आपूर्ति सुविधाओं की बहाली सहित यूक्रेन को गर्मी के मौसम में तैयार रहने संबंधी गतिविधियों के लिए यह धन दिया जाएगा।

चीन में हीटवेव और भारी बारिश का अलर्ट, लोगों को घर से बाहर कम जाने की सलाह

बीजिंग। चीन में एक तरफ देश के दक्षिणी हिस्से में हीटवेव का प्रकोप जारी है वहीं कई अहम जगहों पर भारी बाढ़ और बारिश का कहर जारी है। इसे देख चीन के राष्ट्रीय मौसम विज्ञान केंद्र ने देश के दक्षिणी क्षेत्रों और झिंजियांग तथा भीतरी मंगोलिया के कुछ हिस्सों में 35 डिग्री सेल्सियस से अधिक तापमान की संभावना जताई है वहीं बृहस्पतिवार से इनर मंगोलिया, हेइलॉंगजियांग, जिलिन, लियाओनिंग व शेडोंग के कई हिस्सों में बारिश के आसार हैं। चीन ने भीषण गर्मी वाले क्षेत्रों में अर्रिज अलर्ट और तेज बारिश वाले क्षेत्रों में ब्लू अलर्ट को आगे के लिए विस्तारित किया है। मौसम विभाग ने झेजियांग, जियांगशी व झिंजियांग के कुछ हिस्सों में तापमान के 40 डिग्री सेल्सियस को पार करने की आशंका जताते हुए लोगों को काम के घंटे कम करने और बाहर निकलने में सावधानी बरतने की सलाह दी है। जबकि अलर्ट, जिआंगसु, हुबेई, हुनान और गुइझोउ प्रांतों में 180 मिमी तक भारी बारिश के आसार हैं। इनमें से कई क्षेत्रों में 28 मई से कई बार मूसलाधार बारिश के चलते बाढ़ आई है।

अगली पीढ़ी को तंबाकू से बचाने की पहल, सख्त नियम बनाने वाला दुनिया का पहला देश बनेगा

न्यूजीलैंड। न्यूजीलैंड दुनिया का पहला देश बन गया है जिसने ऐसा कानून पेश किया है जो अगली पीढ़ी को कानूनी रूप से सिगरेट खरीदने से रोकता, क्योंकि सांसदों ने सिगरेट फर्मों के नियंत्रण को समाप्त करने का बीड़ा उठाया है। सरकार ने तंबाकू मुक्त पीढ़ी को बढ़ावा देने के प्रयास में नए नियमों को लागू किया है। सिगरेट खरीदने से रोकने के लिए नियमों में धूम्रपान की उम्र बदलना शामिल है। द गार्जियन की रिपोर्ट के अनुसार, संसद में चर्चा किए गए इन नए कानूनों को दुनिया में ऐसा सबसे पहला कानून माना जा रहा है जिसे रचनात्मकता के लिए प्रशंसा मिल रही है साथ ही परीक्षण की कमी को लेकर सवाल भी उठ रहे हैं। ये कानून सिगरेट में निकोटीन की मात्रा को काफी कम कर देंगे, तंबाकू की दुकानों तक उनकी उपलब्धता को सीमित कर देंगे और खरीदने वालों की उम्र बढ़ा देंगे। स्वास्थ्य की एक सहयोगी मंत्री आयाशा वेराल ने पहली बार पढ़ने के लिए कानून पेश किया। उन्होंने कहा कि दशकों से हमने तंबाकू कंपनियों को अपने घातक उत्पाद को अधिक से अधिक नशे की लत बनाकर अपनी बाजार हिस्सेदारी बनाए रखने की अनुमति दी है। यह चुणित और विचित्र है। इस देश में सिगरेट की तुलना में सैंडविच की बिक्री की सुरक्षा पर अधिक नियम हैं।

अमेरिका-यूरोप में सबसे ज्यादा फैला मंकीपॉक्स, डब्ल्यूएचओ चीफ ने दी बड़ी सलाह

वाशिंगटन। कोरोना के साथ ही अब मंकीपॉक्स भी तेजी से दुनियाभर में फैल रहा है। अब तक यह 78 देशों में दस्तक दे चुका है। यूरोप व अमेरिका में इसके सबसे ज्यादा केस मिल रहे हैं। भारत में इसके अब तक चार रोगी मिले हैं। इस बीच, विश्व स्वास्थ्य संगठन के प्रमुख ट्रेडोस अधिनोम घेब्रेयेसस ने बड़ी बात कही है। उन्होंने कहा कि इस रोग के बारे में गलत जानकारीयां वायरस जितनी ही घातक हैं।



से रोकें। डब्ल्यूएचओ के साथ इस काम में मदद करें। अमेरिका, कनाडा, यूरोपीय संघ ने मंकीपॉक्स टीके के रूप में MVA-BN वैक्सीन का इस्तेमाल शुरू किया है। दो अन्य वैक्सीन का आकलन किया जा रहा है।

अमेरिका में बाइडन प्रशासन मंकीपॉक्स पर नियंत्रण में जुटा है। अमेरिकी सरकार ने कहा है कि वायरस नियंत्रण में है और इसे अभी भी रोकना जा सकता है।

नीति आयोग के सदस्य और कोविड-19 टास्क फोर्स के प्रमुख डॉ. वीके पॉल ने कहा कि देश में मंकीपॉक्स की निगरानी कड़ी कर गई है। इसके लक्षणों वाले लोगों का परीक्षण करने का आग्रह किया गया है। देश में टीके के विकास व जांच किट की तैयारी शुरू हो गई है।

भारत में मंकीपॉक्स के अब तक चार मामले पाए गए हैं। इनमें से तीन केरल में और एक दिल्ली में मिला है। इसके परीक्षण के लिए 15 लैब को अधिकृत किया गया है।

कुछ देशों ने मंकीपॉक्स के खिलाफ टीकाकरण शुरू किया है, लेकिन डब्ल्यूएचओ ने अभी व्यापक टीकाकरण को लेकर कोई पहल नहीं की है।

डब्ल्यूएचओ ने पात सप्ताह मंकीपॉक्स को लेकर वैश्विक स्वास्थ्य आपातकाल घोषित किया था। संयुक्त राष्ट्र की इस स्वास्थ्य संस्था द्वारा जारी की जाने वाली यह सबसे बड़ी चेतावनी है।

स्वस्थ व टिकाऊ पर्यावरण पर यूएन के प्रस्ताव का भारत ने किया समर्थन, लेकिन जताई चिंता

संयुक्त राष्ट्र महासभा के स्वच्छ, स्वस्थ व टिकाऊ पर्यावरण को मानवाधिकार के रूप में मान्यता देने वाले प्रस्ताव का भारत ने समर्थन दिया है। हालांकि, प्रस्ताव के एक पैराग्राफ से खुद को अलग कर लिया। यह पैराग्राफ प्रस्ताव के सार से संबंधित है।

193 सदस्यी महासभा में 161 मतों के साथ इस प्रस्ताव को पारित किया गया है। हालांकि, बेलारूस, कंबोडिया, चीन, इथियोपिया, ईरान, किर्गिस्तान, रूस और सीरिया ने खुद को इससे दूर रखा। जबकि भारत ने

प्रस्ताव के पक्ष में मतदान करते हुए संकल्प की प्रक्रिया और सार पर अपनी चिंता व्यक्त की। यह प्रस्ताव मानव अधिकार के रूप में एक स्वच्छ, स्वस्थ और टिकाऊ पर्यावरण के अधिकार को मान्यता देता है। इस बार की पुष्टि करता है कि मानव अधिकार को बढ़ावा देने के लिए अंतरराष्ट्रीय पर्यावरण के सिद्धांतों के तहत बहुपक्षीय पर्यावरण समझौतों के पूर्ण कार्यान्वयन व कानून की आवश्यकता है।

भारत ने जताई चिंता संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थायी मिशन के सलाहकार आशीष शर्मा ने कहा, भारत बेहतर पर्यावरण के लिए किसी भी प्रयास

का समर्थन करता है और अंतरराष्ट्रीय सहयोग को आगे



बढ़ाने के लिए तैयार है। उन्होंने कहा, इसके बावजूद हमारी कुछ

चिंताएं हैं, जिसके तहत हम संकल्प के ऑपरेटिव पैराग्राफ 1

से खुद को अलग करने के लिए बाध्य हैं।

आशीष शर्मा ने कहा, संकल्प पैराग्राफ 1 में लिखा है कि यूएनजीए मानव अधिकार के रूप में स्वच्छ, स्वस्थ और टिकाऊ पर्यावरण के अधिकार को मान्यता देता है। उन्होंने कहा, इस बयान को बैठक में आधिकारिक रिकॉर्ड में शामिल किया जाए।

उन्होंने जोर देते हुए कहा कि यूएनजीए के संकल्प अपने आप में बाध्यकारी नहीं हैं। यह केवल उनके लिए एक प्रतिबद्धता है। भारत की ओर से शर्मा ने कहा, स्वच्छ, स्वस्थ और टिकाऊ जैसे शब्दों की कोई स्पष्ट परिभाषा नहीं है। आशीष शर्मा ने कहा, प्रस्ताव अंतरराष्ट्रीय

पर्यावरण कानून में समानता के मूल्यवत् सिद्धांत को स्पष्ट नहीं करता है। ऐसे में भारत ने इस पर अपनी चिंता व्यक्त की है।

गुटेरस ने किया प्रस्ताव का स्वागत

वहीं यूएन महासचिव एंटोनियो गुटेरस ने कहा, ये ऐतिहासिक घटनाक्रम दिखाता है कि सदस्य देश, जलवायु परिवर्तन, जैव-विविधता व प्रदूषण का सामना करने के लिये एकजुट हो सकते हैं। उन्होंने आगे कहा, अंतरराष्ट्रीय समुदाय ने इस अधिकार को सार्वभौमिक मान्यता दी है और हम सबके लिये, इसे एक वास्तविकता में तब्दील करने के और निकट पहुंचा दिया है।

भारत-रूस आतंकवाद पर सहयोग बढ़ाएंगे, दिसंबर में यूएनएससी का अध्यक्ष बनेगा भारत

मास्को भारत और रूस ने आतंकवाद के खिलाफ पर सहयोग और गहरा करने का फैसला किया है। दोनों देश संयुक्त राष्ट्र व अन्य मंचों पर इस मामले में एकजुट होंगे।

यह सहमति मास्को में विदेश मंत्रालय के सचिव (पश्चिम) संजय वर्मा और रूसी विदेश मंत्रालय के अधिकारियों के बीच मास्को में बनी। वर्मा ने रूसी अधिकारियों के साथ संयुक्त राष्ट्र से संबंधित मुद्दों पर परामर्श के लिए भारतीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व किया। बातचीत में दोनों पक्ष आतंकवाद के खिलाफ संयुक्त राष्ट्र और अन्य अंतरराष्ट्रीय मंचों पर मिलकर अपना पक्ष रखने के लिए रजामद हुए। बातचीत में रूसी प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व रूस के विदेश मामलों के उप मंत्री सर्गेई अयसिलोविच वर्शिनिन ने किया। भारत व रूसी अधिकारियों ने

संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के आगामी एजेंडे और हाल के घटनाक्रम से संबंधित मुद्दों पर भी



व्यापक चर्चा की। मास्को में हुई यह वार्ता यूक्रेन में जारी संघर्ष के बीच हुई है।

दिसंबर में दूसरी बार अध्यक्ष बनेगा भारत भारतीय पक्ष ने दिसंबर 2022 में सुरक्षा परिषद का अध्यक्ष पद मिलने पर अपनी

प्राथमिकताओं से भी रूसी अधिकारियों को अवगत कराया। भारत परिषद में अपने मौजूदा

के अनुसार सदस्य देश इसके अध्यक्ष बनेंगे।

पांच नए सदस्य होंगे सुरक्षा परिषद में हर साल पांच नए अस्थायी सदस्य चुने जाते हैं। सुरक्षा परिषद के कुल सदस्यों की संख्या 15 है। इनमें से पांच स्थायी सदस्य हैं- चीन, फ्रांस, रूस, ब्रिटेन और अमेरिका। स्थायी सदस्य देशों के पास वीटो का अधिकार होता है। इसी माह परिषद में पांच नए अस्थायी सदस्य बने हैं। ये हैं अल्बानिया, ब्राजील, गेर्बान, घाना और संयुक्त अरब अमीरात। ये भारत, आयरलैंड, केन्या, मैक्सिको और नॉर्वे का स्थान लेंगे, जिनका कार्यकाल दिसंबर 2022 में समाप्त हो रहा है। यूएन में 193 सदस्य देश हैं, जो कि हर साल, दो वर्षीय कार्यकाल के लिए 10 अस्थायी सदस्यों का चुनाव करते हैं।

कार्यकाल में दूसरी बार अध्यक्ष बनेगा।

हर माह बदलती है अध्यक्षता संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की अध्यक्षता हर माह बदलती है। यह अंशुजी के कार्यक्रम के अनुसार होती है। बारी बारी से अपने नाम

दो भारतीयों का अपमान करने पर सिंगापुर के शरुस को सजा

सिंगापुर। देश में करीब एक साल पहले कस्ट्रक्शन साइट पर काम करने वाले दो भारतीयों का अपमान करने वाले सिंगापुर के एक शरुस को एक सप्ताह की जेल की सजा मिली है। उसे 1,000 सिंगापुरी डॉलर जुर्माने का भी भुगतान करना होगा। सिंगापुर के 56 वर्षीय ली पो कियान ने पिछले साल 12 जुलाई को दो भारतीय रत्नसिंघम जतौसन और कृष्णन कार्तिकेयन का अपमान किया था। उसने अपने बचाव में कहा कि उसके पास सांविधानिक अधिकार है कि वह अपनी बात कह सकता है।

इस पर डिप्टी पब्लिक प्रॉसिक्यूटर सीन तेह ने कहा, अपने केस को लेकर दोषी की



ओर से रखा जा रहा पक्ष सही नहीं है। कियान ने यहां तक कहा कि

विदेशियों के कारण भीड़ बढ़ रही है। उसने यह सब बिना मास्क लगाए कहा। बता दें सिंगापुर में

जाते हैं। संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद (यूएनएससी) ने कांगो में दो भारतीय अफसरों और एक मोरक्को शांतिरक्षक की मौत की तैजी से जांच करने की अपील की है। उसने उक्त किंवदंती में कांगो में संयुक्त राष्ट्र संयुक्त स्थिरिकरण मिशन पर हाल के हमलों की कड़ी निंदा की। उन्होंने रेखांकित किया कि शांति सैनिकों को लक्षित करके जानबूझकर किए गए हमले अंतरराष्ट्रीय कानून के तहत युद्ध अपराध बन सकते हैं। सुरक्षा परिषद के सदस्यों ने पीड़ितों के परिवारों और भारत और मोरक्को के प्रति अपनी गहरी संवेदना व्यक्त की।

किम जोंग ने दी परमाणु हथियारों के इस्तेमाल की धमकी, कहा- हम हर संकट से निपटने को तैयार

सियोल। उत्तर कोरियाई नेता किम जोंग-उन ने धमकी दी है कि वह अमेरिका और दक्षिण कोरिया के साथ सभावित सैन्य संघर्षों में अपने परमाणु हथियारों का इस्तेमाल करने के लिए पूरी तरह तैयार है। किम ने दावा किया कि उनके प्रतिद्वंद्वी कोरियाई प्रायद्वीप को युद्ध की कगार पर धकेल रहे हैं। किम ने 1950-53 के कोरियाई युद्ध की समाप्ति की 69वीं वर्षगांठ पर पूर्व सैनिकों को संबोधित करते हुए यह टिप्पणी की। कुछ पर्यवेक्षकों का कहना है कि अमेरिका और दक्षिण कोरिया के खिलाफ उत्तर कोरिया की धमकियां बढ़ सकती हैं, क्योंकि दोनों सहयोगी देश अपने सैन्य अभ्यास को विस्तार देने की योजना बना रहे हैं, जिसे उत्तर कोरिया हमले के अभ्यास के तौर पर देखता है। किम ने अपने भाषण में कहा, हमारे सशस्त्र बल किसी भी संकट से निपटने के लिए तैयार हैं और हमारे देश की एटमी युद्ध क्षमता भी पूरी तरह तैयार है। किम ने दक्षिण कोरिया के नए राष्ट्रपति यून सुक थिओल को 'उन्मादी' बताया और कहा कि यून की रूढ़िवादी सरकार का नेतृत्व 'गुंडे' कर रहे हैं।

अमेरिका पर 'दोहरे मानदंड' के आरोप किम जोंग-उन ने अमेरिका पर अपनी शत्रुतापूर्ण नीतियों को न्यायसंगत ठहराने के लिए उत्तर कोरिया की 'खराब तस्वीर पेश करने' का आरोप भी लगाया। किम ने कहा, अमेरिका-दक्षिण कोरिया के सैन्य अभ्यास अमेरिकी 'दोहरे मानदंड' के प्रतीक हैं, क्योंकि वह उत्तर कोरिया की नियमित सैन्य गतिविधियों को उकसावे या धमकियों के तौर पर दिखाता है।

दक्षिणी फ्रांस की आग वोग शहर की तरफ बढ़ी

पेरिस। दक्षिण-पूर्वी फ्रांस में अदृच्छे का जंगल क्षेत्र भीषण आग की चपेट में है। दक्षिणी फ्रांस में चीड़ के 900 हेक्टेयर जंगल को बर्बाद कर चुकी आग को काबू करने के लिए 500 से अधिक दमकल कर्मी तैनात किए गए हैं। स्थानीय लोगों को वहां से सुरक्षित निकाला गया। फ्रांसीसी अखबार ले फिगारो के मुताबिक, यह आग अब अदृच्छे नदी के पास वाले क्षेत्र से वोग शहर की ओर जा रही है जहां अदृच्छे के अग्निशामक स्थित हैं। स्थानीय अधिकारियों ने कहा, आग से बचाव के लिए कई सड़कें बंद कर दी गई हैं और आग के कार्यों की जांच की जा रही है। इस आग के चलते कई क्षेत्रों में तापमान 43 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया है। लोगों को ज्यादा पानी पीने, कम समय तक घर से बाहर रहने, हल्के कपड़े पहनने के निर्देश दिए गए हैं। पालतू जानवरों को लेकर भी खास सावधानी बरतने की सलाह दी गई है। लोगों से कहा गया है कि वे बाहर निकलने से परहेज करें।

अखंड भारत संदेश
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम् फॉर
योग सत्संग समिति
द्वारा विपिन इण्टरराष्ट्रिय
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज से मुद्रित
एवं
क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान
डून्सी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
से प्रकाशित।
संपादक
स्वामी श्री योगी सत्यम्
Title UPHIN 29506
ऑफिस मो. :
9565333000
Email :-
akhandbharatsandesh1@gmail.com
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र
प्रयागराज होगा।

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने शी जिनिपिंग को किया फोन, दो घंटे से भी ज्यादा देर तक हुई बातचीत

टोरंटो: ताइवान को लेकर तनाव की बीच अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने अपने समकक्ष शी जिनिपिंग के साथ फोन पर वार्ता की। व्हाइट हाउस ने इसकी जानकारी दी। व्हाइट हाउस ने बताया कि दोनों नेताओं ने दो घंटों से भी ज्यादा समय तक बात की। व्हाइट हाउस के मुताबिक, दोनों नेताओं के बीच फोन वार्ता आज सुबह 8:33 बजे शुरू हुई और सुबह 10:50 बजे समाप्त हुई। उन्होंने 2 घंटे 17 मिनट तक बात की।

इस वार्ता को लेकर चीनी मीडिया रिपोर्ट्स में दावा किया जा रहा है कि ताइवान मुद्दे को लेकर चीनी राष्ट्रपति ने जो बाइडन को चेतावनी दी है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, चीनी राष्ट्रपति शी जिनिपिंग ने अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन को ताइवान मसले पर 'आग से नहीं खेलन' की चेतावनी दी।

दोनों राष्ट्रपतियों की बातचीत पर जारी किया बयान व्हाइट हाउस राष्ट्रपति बाइडन और शी जिनिपिंग के बीच हुई बातचीत को लेकर बयान जारी किया है। व्हाइट हाउस ने कहा कि दोनों नेताओं ने अमेरिका और पीआरसी के बीच संचार की लाइनों को बनाए रखने और साथ



मिलकर काम करने की बात कही। साथ ही राष्ट्रपति बाइडन और शी जिनिपिंग ने दोनों राष्ट्रपतियों ने द्विपक्षीय संबंधों और अन्य क्षेत्रीय और वैश्विक मुद्दों के लिए महत्वपूर्ण मुद्दों की एक श्रृंखला पर चर्चा की।

ताइवान पर अमेरिका का रुख साफ दोनों राष्ट्रपतियों ने अपनी टीमों को आज की बातचीत पर विशेष रूप से जलवायु परिवर्तन और स्वास्थ्य सुरक्षा को संबोधित करने के लिए जारी रखने का काम सौंपा। साथ ही व्हाइट हाउस ने कहा कि ताइवान पर, अमेरिकी राष्ट्रपति बाइडन ने रेखांकित किया कि संयुक्त राज्य की नीति नहीं बदली है और संयुक्त राज्य अमेरिका यथास्थिति को बदलने

दोनों विश्व शक्तियों के शीर्ष नेताओं के बीच हुआ ये वार्ता बहुत अहम मानी जा रही है। इस वार्ता में दोनों देशों के राष्ट्रपतियों के बीच उत्तर कोरिया के परमाणु कार्यक्रम, रूस-यूक्रेन युद्ध, अमेरिका और चीन के बीच

इस वार्ता को लेकर चीनी मीडिया रिपोर्ट्स में दावा किया जा रहा है कि ताइवान मुद्दे को लेकर चीनी राष्ट्रपति ने जो बाइडन को चेतावनी दी है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, चीनी राष्ट्रपति शी जिनिपिंग ने अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन को ताइवान मसले पर 'आग से नहीं खेलन' की चेतावनी दी।

मतभेद, ईरान परमाणु समझौते समेत कई अहम मुद्दों पर बातचीत हुई। व्हाइट हाउस के मुताबिक दोनों नेताओं ने इल तमाम मुद्दों पर दो घंटों से भी ज्यादा समय तक वार्ता की।

पेलोसी के दौरे को लेकर भी तनावनी गौरतलब है कि अमेरिकी हाउस स्पीकर नैन्सी पेलोसी ताइवान का दौरा कर सकती हैं।

उनके दौरे की संभावना पर चीन ने एतराज जताया है। ताइवान दौरे को लेकर चीन ने चेतावनी दी है कि अगर पेलोसी ताइवान का दौरा करती हैं तो उनके खिलाफ उचित कदम उठाए जाएंगे। वहीं, अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन भी उनके इस दौरे को गैर जरूरी बता चुके हैं। उन्होंने पेलोसी के दौरे को लेकर कहा था कि अमेरिकी सेना को भी लगता है कि वर्तमान स्थितियों में उनका ये दौरा गैर जरूरी है।

अब बाइडन और शी जिनिपिंग के बीच होगी पांचवें दौर की वार्ता राष्ट्रपति जो बाइडन और चीनी राष्ट्रपति शी जिनिपिंग के बीच भारतीय समयानुसार शुक्रवार तड़के दोनों देशों के बीच जारी तनाव के बीच पांचवीं बार वार्ता करेगी। नवीनतम तनाव में अमेरिकी प्रतिनिधि सभा की स्पीकर नैन्सी पेलोसी की ताइवान यात्रा शामिल है। इसे लेकर चीन ने सख्त विरोध जताया है। अमेरिकी राष्ट्रीय सुरक्षा प्रवक्ता जान किर्बी ने कहा कि दोनों नेताओं में यह वार्ता द्विपक्षीय संबंधों के लिए अहम है। इससे पहले दोनों नेताओं ने यूक्रेन पर रूसी हमले के तुरंत बाद मार्च माह में चर्चा की थी।